
 

 

VOL. I 1915: DEGNI DELLE GLORIE DEI NOSTRI AVI: Alpini e Artiglieri da montagna 
decorati nella Grnde Guerra 1915-1918 

/ a cura di Pierluigi Colè 1-357/1 

 VOL. II 1916: DEGNI DELLE GLORIE DEI NOSTRI AVI: Alpini e Artiglieri da montagna 
decorati nella Grnde Guerra 1915-1918 

/ a cura di Pierluigi Colè 1-357/2 

 VOL. III 1917: DEGNI DELLE GLORIE DEI NOSTRI AVI: Alpini e Artiglieri da montagna 
decorati nella Grnde Guerra 1915-1918 

/ a cura di Pierluigi Colè 1-357/3 

 VOL. IV 1918: DEGNI DELLE GLORIE DEI NOSTRI AVI: Alpini e Artiglieri da montagna 
decorati nella Grnde Guerra 1915-1918 

/ a cura di Pierluigi Colè 1-357/4 

...'Riva i 'Taliani : quattro paesi, un anno di guerra : Telve, Carzano, Telve di sopra e 
Torcegno dal 14 giugno 1915 al 26 maggio 1916 nei ricordi di Lino Trentinaglia.../ [ 
acura di! Luca Girotto 

 stampa 2006 (Scurelle : Litodelta) *1-136 

/ Agno Berlese ; con prefazione di Giovanni Cenzato ; illustrazioni di Amen e di Sinopico Storie di alpini 1-347 
/30 aprile 1916 ... e si compie il destino del battaglione Val d'Intelvi Alfredo Zecchini 1-350 
1: *Prima della Grande guerra / fotografie a cura di Danilo Povinelli.  1-50 
1: Gli *ultimi giorni della dominazione austriaca . - Trieste : La Editoriale Libraria, 1968 1-164 
100 anni 100 ricordi: Vittorio veneto 1918-2018 /Sezione ANA Vittorio Veneto 1-353 
12 anni di prigionia nell'URSS / Enrico Reginato 1-143 
16 giugno 1915: gli alpini alla conquista di Monte Nero / Pierluigi Scolè ; 1-255 
1914-1918 : Folgaria, Lavarone, Luserna, Vezzena, Monte Cimone, Pasubio attraverso 
una documentazione storico-fotografica 

/ Tullio Liber, Ugo Leitempergher. 1-202 

1915-1916 : cannoni in Val di Ledro : [diario per immagini della presenza italiana sul 
fronte ledrense ...] 

/ [a cura di Francesco Ricciardi] 1-333 

1915-1918 "La grande guerra" / a cura del gruppo fotoamatori di Rovereto 1-257 
1915-1918: al fronte con Paolo Monelli : Valsugana Lagorai Ortigara, i luoghi ed i volti 
de "Le scarpe al sole" : catalogo della mostra fotografica, Borgo Valsugana 02/11/2008 - 
07/12/2008 

/ a cura di Giuseppe Ielen e Luca Girotto 1-228 

1918-1948 : da Vittorio Veneto alla Repubblica . - Milano : Santi, 1960. 1-120 
1920-1995 : Penne nere in laguna / Titta Bianchini 1-28 
1920-2010 : novant'anni in cammino : storia della sezione Ana di Trento / Filippo Degasperi, Andrea Selva 1-324 
1923-1998 : tre quarti di secolo degli alpini dell’ANA in Carnia : le penne nere carniche 
attraverso 75 anni di vita 

/ Pier Luigi Giampaoli, Umberto Taboga. 1-27 

Alpini: la storia del loro glorioso passato e presente 



1923-2003: 80° anniversario di fondazione gruppo di Chivasso sezione di Torino / gruppo alpini Chivasso *1-18 
1927-2007 : 80 anni di eroismo e solidarietà alpina / a cura di Morcello Pecchioli 1-29 
1928 1998 : 70. anniversario di fondazione della Sezione di Milano dell'Associazione 
Nazionale Alpini 

 Missaglia : Bellavite Editore, 1998.  1-26 

1929-1999 70° DI FONDAZIONE DENNO / gruppo alpini Denno 1-137 
1929-2014 85 anni con gli Alpini: storia del Gruppo A.N.A. di Roncegno Terme /Marika Caumo.  1-288 
1935-1937 artiglieria alpina in Africa orientale : diario della 13a Batteria del Gruppo 
Conegliano 

 
1-352 

1956-2007 : gli alpini del Lomaso / a cura di Armando Poli  1-100 
1965-2015 50 anni con gli Alpini: storia fotografica del Gruppo A.N.A. di Calceranica al 
Lago 

/roberto Murari 1-298 

1966-2016 : Madonna del Don : una festa e una città /  a cura della redazione di Quota Zero 1-300 
2. reggimento genio guastatori alpino : 150 anni di storia al servizio del paese / Colonnello Pierluigi Scaratti 1-237 
2: La *grande guerra: gli anni 1915 e 1916 / fotografie a cura di Danilo Povinelli. 1-50/1 
2: L'amministrazione provvisoria del Comitato di salute pubblica : 31 ottobre-3 
novembre 1918 

. - Trieste : La Editoriale Libraria, 1968.  1-164/1 

20. Fondazione NU.VOL.A Dx. Sx. Adige 1989-2009  Regione autonoma Trentino-Aldo Adige, 2009 1-142 
2009-2019 : una storia viva a cura di Bruno Fasani, Mariolina Cattaneo e Matteo 

Martin 
1-337 

2016 Gorizia Racconto Per Immagini-Raduno Alpino e Centenario Della "Presa Di 
Gorizia" 

/Ana Sezione di Gorizia 1-335 

22. Raduno Alpino : 1. Raggruppamento : Liguria, Piemonte, Valle d'Aosta, Francia : 45. 
"l'Alpino dell'anno" 2018 : Savona 4-5-6 ottobre 2019 

realizzazione a cura di: Comitato organizzatore 1-351 

3: Gli inizi del Governo militare italiano : dal 3 al 30 novembre 1918 Trieste : La Editoriale Libraria, 1968 1-164/2 
3: La *grande guerra: gli anni 1917 e 1918 fotografie a cura di Danilo Povinelli 1-50/2 
4 novembre 1918 : Vittorio Veneto e Rovereto nel cinquantenario della vittoria Rovereto : a cura del Comune 1-206 
4: Dopo la grande guerra  fotografie a cura di Danilo Povinelli 1-50/3 
5. Alpini / Aldo Rasero.  1-48 
50 anni di storia del gruppo di Ziano di Fiemme : 1947-48 - 1997-98 

 
1-97 

50 anni di vita della sezione di Palmanova, 1955-2005 Associazione Nazionale Alpini, sezione di Palmanova 1-88 
6. reggimento Alpini : "più salgo, più valgo" / [Carlo Gioda 1-93 
60o Fai della Paganella /Gruppo Alpini di Fai 1-115 
70 anni di storia : 1932 - 2002 / Associazione nazionale alpini, Sezione di Varese *1-14 



70 anni di storia della sezione : 1922-1992 / a cura dell'Associazione nazionale alpini, sezione di 
Feltre 

1-98 

70. : 1925-1995 : Vita alpina, Conegliano : decennio 85-95 / Associazione Nazionale Alpini Sezione di Conegliano 1-104 
70. di fondazione gruppo alpini Cles / Giorgio Debiasi 1-116 
75 anni di vita della Sezione Montegrappa / Associazione nazionale alpini, Bassano del Grappa 1-84 
8 lustri di vita / A.N.A., Sezione M. Nero 1-66 
80 anni di storia : 1925-2005 sezione alpini Conegliano 

 
1-326 

85 anni di storia gruppo alpini Varese / Gruppo alpini Varese 1-334 
90 anni con la penna : storia della sezione ANA di Brescia, 1920-2010  / Associazione nazionale alpini, Sezione di Brescia 1-304 
90 anni tra la nostra gente : l'amore per la patria è anche amore per la gente che la 
abita 

/ Associazione nazionale alpini sezione di Vicenza 1-267 

90 gruppi per novant'anni / Sezione ANA Treviso 1-308 
Abruzzo terra di alpini / Antonio Procacci 1-155 
Agli attesi ed a coloro che non torneranno : valore, sacrificio, gloria : numero unico 

 
1-24 

Al servizio dell'uomo e delle libertà fondamentali: per il cinquantesimo anniversario del 
Gruppo Alpini di Tenno 1965-2015 

/enzo Bonomi, Giuseppe Depentori 1-295 

Alamein : 1933-1962 / di Paolo Caccia Dominioni 1-219 
Album di famiglia : il 5. e gli altri reggimenti alpini / Edoardo Mezzera *1-52 
Almanacco 2012 / Sezione ANA Bergamo 1-273 
Alpini 

 
1-8 

Alpini : storia e leggenda VOLUME I Silvio Bertoldi 1-344/1 
Alpini : storia e leggenda VOLUME II / [a cura di Silvio Bertoldi] 1-344/2 
Alpini : storia e leggenda VOLUME III 

 
1344/3 

Alpini : un racconto contemporaneo / testi di Paolo Bill Valente  1-235 
Alpini : una leggenda, un fucile / Mario Abbiatico.  *1-16 
Alpini a Gorizia : Musei provinciali, Borgo castello, Gorizia / [a cura di Paolo Verdoliva] 1-160 
Alpini a Montecchio Precaalcino: 1947-2007 60o di fondazione Gruppo Alpini 

 
1-291 

Alpini a Padova : passato e presente . - Masera di Padova 1-110 
Alpini bergamaschi decorati al valore militare : la storia, i documenti, le immagini / Antonio Arnoldi [e] Luigi Furia *1-7 
Alpini dal Benaco al Monte Suello : 1926-2006 

 
*1-17 

Alpini del Btg. Val Leogra : dal Pasubio al Cimone, dall'Albania al Montenegro / Manuel Grotto. 1-229 
Alpini di Dio : i beati con la penna nera : Fratel Luigi Bordino, Don Carlo Gnocchi, Teresio 
Olivelli, Don Secondo Pollo 

/ a cura di mons, Angelo Bazzari 1-266 

Alpini di Muzzana : nel 50. di fondazione del gruppo A.N.A. / a cura di Giuliano Bini, Livio Grosso 1-269 



Alpini e carabinieri : al servizio dell'Italia  /[testi di Giovanni Parola 1-121 
Alpini in guerra : storie di uomini : atti di leggenda / Tullio Vidulich, Corrado Pasquali 1-77 
Alpini S. Alessandro : ieri e oggi : 1953-2013 / Vittorio Colombo, Nello Santorum 1-313 
Alpini sul fronte della solidarietà /Gruppo di Motta di Livenza -  1-117 
Alpini verso l'aurora : celebrazione per il 70. anno dalla fondazione (1929 - 1999) : storia 
dei gruppi alpini abruzzesi 

/ Mario Salvitti. *1-15 

Alpini, una famiglia : note di vita associativa nel 60. anniversario di fondazione della 
sezione e del battaglione alpini Trento 

/ a cura di Celestino Margonari  1-317/0 

Alpini, una famiglia! : (1984-2005) : note di vita associativa dal 1984 al 2005 / A.N.A. Associazione nazionale alpini, Sezione di 
Trento 

1-317/1 

Alpini: un racconto contemporaneo 
 

1-331 
Alpino alla macchia : cronache di latitanza, 1943-1945 / Paolo Caccia Dominioni di Sillavengo 1-149 
Ancora gli Alpini?  / ANA Sede Nazionale 1-12 
Annali 1990 / Museo storico italiano della guerra 1-345 
Annali 1994 / Museo storico italiano della guerra 1-73 
Antonio Cantore / Maso Bisi. 1-108 
Antonio Monzani "... e il dovere compiuto!" : testimonianze di vita militare della 
Campagna di Grecia e del Fronte russo 

/ [a cura di Paolo Verdoliva] 1-227 

Artiglieri Alpini : 22. 23. e 24. batterie gruppo Belluno 1938-1943 : testimonianze e foto 
degli artiglieri romagnoli 

/ a cura di Luigi Melloni, Giovanni Vinci, Franco Orsell 1-259 

Artiglieria alpina sull'Adamello / Ildebrando Flores  1-339 
Associazione nazionale alpini, sezione di Bergamo : 80 anni di storia 1921-2001 / a cura di Luigi Furia, Antonio Locatelli, Raffaele Vitali 1-34 
Atti del Convegno di studi su Cesare Battisti : Trento, 25-26-27 marzo 1977 : nel quadro 
delle manifestazioni del centenario della nascita di Cesare Battisti 

 
1-60 

Basamento plinto teleferica austro-ungarica: foto libro ricordo dell'intervento di 
ripristino 2011-2014 

/Gruppo Alpini Vattaro.  1-296 

Bassano del grappa 2008 : il manifesto la medaglia l’annullo : 81. Adunata nazionale 
alpini, Bassano del Grappa 9/10/11 maggio 2008  

/ Associazione nazionale alpini. Sezione di Bassano del 
Grappa.  

1-101 

Basti in groppa: l'artiglieria someggiata dall'Armata Sarda all'Esercito Italiano / Enrico Finazzer 1-281 
Batt. Aosta . - Roma : 10. reggimento alpini, stampa 1935 1-133/7 
Batt. Pieve di Teco / [Remigio Vigliero 1-133/4 
Batt. Spluga / [Carlo Milani] 1-133/5 
Batt. Stelvio / [Umberto Faglia] 1-133/6 



Battaglia dei Solaroli : Solenne celebrazione nella ricorrenza del XL anniversario svoltasi 
in Aosta il 26 ottobre 1958 

. - Saronno : Scuola Grafica P.  1-130 

Battaglione alpini Val Leogra / Franco Brunello. 1-96 
Bergamo 2010 : il manifesto la medaglia l'annullo : bozzetti 

 
1-141 

Bestia e sapone : la guerra dell'alpino Giovanni Pacher / Davide Modena 1-236 
Bezzecca 1866 : la campagna garibaldina dall'Adda al Garda / Ugo Zaniboni Ferino.   1-57 
Buje pore nuje 1976-1996: edizion special pai 20 ains dal taramot 

 
1-30 

Calliano : in memoria di coloro che non sono tornati / Andrea Benomi 1-59 
Cammina con gli alpini  / Mario Salvitti. 1-272 
Campagna di Russia : Libro ricordo del C.S.I.R. E dell'A.R.M.I.R 

 
1-5 

Casapinta… : la storia continua / Associazione Nazionale Alpini. Gruppo Casapinta.  1-278 
Casi da guera dell'1914-1916 : diario di Antonio Rattin "Picci" da Ronco di Cnal San Bovo 
Landschuetze in Galizia 

/ Luca Girotto 1-106 

cenni storici: la divisione Pusteria 
 

1-287 
Cent'anni di alpini : immagini degli alpini di Cavedine, Brusino, e Stravino / a cura di Walter Cattoni.  1-3 
Cento : dal 1909 al 2009 : 2. reggimento Vicenza / Salvatore Zappatore,  1-258 
Cento lettere dalla Russia : 1942-1943 / Guido Vettorazzo ; 1-346 
Centomila gavette di ghiaccio / Giulio Bedeschi 1-49 
Cesare Battisti / Gaetano Arfè.  1-127 
Cesare Battisti : inaugurandosi il monumento nazionale a Trento : 24 maggio 1935, 13 
E. F. 

/ a cura di Ezio Mosna. - 1-38 

Cesare Battisti : la legione trentina e la Società alpinisti tridentini nel quarantesimo 
anniversario dell'olocausto : Trento, 12 Luglio 1956 

/ [a cura di Ezio Mosna 1-42 

Cesare Battisti nella storia d'Italia / un saggio di Piero Pieri  1-36 
Cesare Battisti soldato nella 50 Compagnia / A. Negri-Cesi 1-133/8 
Cesare Battisti vivo 

 
1-64 

Ciao terra : itinerario di poesia / Onorio Spada  1-171 
Come in terra straniera: storie di Mezzocorona 1919-1945 /a cura di Fulvio Drago 1-356 
Con gli alpini all'80. parallelo / Gennaro Sora.  1-151 
Condannati dal destino : una storia vera del nostro secolo / Luigi Sartor. 1-82 
Corno di Cavento : Alpini, Kaiserjäger e Kaiserschützen / Vittorio Martinelli.  1-22 
Corriere dei fiori per i caduti del basso Piave : organizzato da un gruppo di giornalisti ex 
combattenti della guerra 15-18 con la collaborazione del Comitato di Jesolo e realizzato 
il 4 Novembre  

 
1-122 



Cronache del Genio alpino : 1935-1980 / a cura del Comitato promotore per la storia del 
Genio alpino.  

1-170 

Cronache di una guerra : da Vezzena all'Ortigara, 1915-1918... 
 

1-75 
Da Cannes a Tarnopol 

 
1-318 

Da Caporetto a Vittorio Veneto / F. Bartoccini, U. Corsini, F. Curato, A. M. Ghisalberti, 
L. Mondini, E. Morelli, M. Toscano 

1-54 

Da Caporetto a Vittorio Veneto 1917-1918 ; L'odissea di un soldato italiano / Mariano Marraffa. 1-80 
Da Nikolajewka sono ritornati "a baita" : interviste e aneddoti di guerra vissuta dai 
reduci di Russia 

/ di Antonio Devetag.  1-231 

Da Rovereto al Pasubio : ricordo della guerra mondiale 1915-18 in Vallarsa... 
 

1-107 
Dal fronte del Friuli : cronistoria di un alpino nei giorni del terremoto e della 
ricostruzione 

/ Gianni Passalenti.  1-10 

Dal Monte Nero a Caporetto : le dodici battaglie dell'Isonzo (1915-1917) / Fritz Weber 1-175/1 
Dalla guerra alla pace : la testimonianza del cappellano militare don Primo Discacciati 
dal marzo del 1918 al febbraio 1919 (Passo del Tonale-Val di Sole-Merano) 

/ a cura di Gianni Poletti. - Storo (TN) : Il Chiese, 1992. 
- 127 p. : ill. ; 21 cm 

1-224 

Dalla lontana infanzia di guerra / Alim Morozov ; prefazione di Mario Rigoni Stern ; 
traduzione di Flavia Filippi. - [Rovereto] : Museo 
storico italiano della guerra, [1995]. - 123 p. : ill. ; 24 
cm. 

1-102 

Dalle pietre del fulmine alla festa dei caschi : attualità e storia nell'area padergnonese : 
in occasione del quindicennale di Padergnone notizie 

/ Silvano Maccabelli ; contributi di Luca Maccabelli, 
Giuseppe Morelli, Martino Pedrini ; fotografie di Pier 
Luigi Daldoss. - Padergnone : Comune, 2010. - 255 p. : 
ill. ; 24 cm. 

1-256 

Dallo Stivo ai Balcani: Valerio Graziola 1913-1941 / a cura di Sandro Tonolli 1-355 
Di Terlizzi : carteggi sull'arte, 1928-1932 : lettere di: Di Terlizzi, Belli, Garbari, Sandonà / a cura di Mara Kutinceff ; introduzione e carteggi a 

cura di Paola Pettenella. - Trento : Pancheri, 2009. - 
127 p. : ill. ; 30 cm. - (Pinéverdeazzurro ; 9) 

1-261 

Diario / di Damiano Chiesa ; a cura di Mario Gazzini. - 2. ed. - 
Milano : Editoriale Modena, stampa 1936. - 248 p.,[8] 
c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

1-210 

Diario della ritirata della 19. Batteria Gruppo Vicenza 2. Reg. Artiglieria Alpina Div. 
Tridentina 

/ Giorgio Manzardo. - Roma : s.n., 2003. - 1 v. : ill. ; 21 
cm 

1-252 

Diario di guerra del cappellano militare Raimund Zobl - Battaglione Reutte II bella Valle 
del fersina 

/Gruppo Alpini di Fierozzo. - 2007. - 11 p. : ill. ; 24 cm 1-99 



Diario di nostalgia e sofferenze subite : memorie di prigionia del reduce Francesco 
Cechìn, 8 settembre 1943-15 ottobre 1945 

/ a cura di Carlo Sabatti. - Roccafranca : La compagnia 
della stampa, [2006]. - 227 p. : ill. ; 21 cm 

1-263 

Diario di prigionia : (Francia, Albania, Jugoslavia, Germania) / Omobono Gelsomini. - Polaveno : Biblioteca 
Comunale di Polaveno, [19--?]. - 59 p. 

1-264 

Diario e lettere dal fronte orientale  / Giuseppe Perego ; a cura: Gioacchino Gambetta. - 
Tirano : Associazione Battaglione alpini Tirano, [2008]. 
- 87 p. : ill. ; 30 cm 

1-244 

Diario storico del Gruppo Conegliano 3. reggimento artiglieria alpina divisione Julia dal 
13 agosto 1942 al 19 marzo 1943 (Campagna di Russia) 

. - Pordenone : Sezione A.N.A. di Pordenone, stampa 
1980. - 78 p. ; 21 cm 

1-191 

Diavoli sulle Tofane : 1915-1917 / Luciano Viazzi. - Lecco : Agielle, ©1971. - 303 p. : ill. ; 
25 cm 

1-78 

Due racconti di guerra / Alberto Crespi. - Trento : A. Crespi, 2002. - 18 p. ; 25 
cm 

1-126 

Eroi della grande guerra : storie di decorati con medaglia d'oro al valor militare / Vittorino Tarolli. - Chiari : Nordpress, 2005. - 180 p. : 
ill. ; 24 cm. - (I libri della prima guerra mondiale) 

1-132 

Eroi senza croce e senza medaglia : nel trentennio della ritirata dell'8. Armata italiana in 
Russia 

/ di Mario Crestani. - Vergiate : Villaggio del fanciullo, 
1974. - 179 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

1-198 

EUFOR RCA in action 2014-2015 . - Ciriè (TO): CommercialPrintings, 2015. - 160 p. : ill. ; 
18 cm. 

1-297 

Felicianum Alpinorum ... e 30 / Gruppo Alpini di Felizzano ; Roberto Alciati. - Acqui 
Treme : Impressioni Grafiche, 2009. - 112 p. ; ill. ; 24 
cm. 

1-277 

Fratelli nella notte : testimonianze di reduci feltrini della seconda guerra mondiale / a cura di Carlo Balestra. - Feltre : A.N.A. Feltre, 
stampa 2005. - 388 p. : ill. ; 24 cm. 

1-94 

Friuli terremotato : rinato e ricostruito : 6 maggio 1976 ore 20.59' : nel ventesimo 
anniversario, 6 maggio 1996 

/ Francesco Mauro. - [S. l. : s. n.], 1996 (Pasian di Prato 
: Grafiche Piratello). - 134 p. : ill. ; 30 cm. 

1-11 

Fronte russo : diario storico militare della 2° Divisione Alpina Tridentina : luglio-
dicembre 1942 

/ Bruno Festa 1-312 

Furore in Russia / di Franco La Guidara. - Roma : Edizioni internazionali, 
1963. - 383 p. ; 19 cm 

1-200 

Gennaro Sallustio : la vera storia di un eroe, lettere dai fronti greco e russo / di Alessandro Di Domenicantonio, Lorenzo Di 
Domenicantonio ; [a cura di Paolo Verdoliva]. - Gorizia 
: Associazione nazionale alpini, sezione di Gorizia, 
2013. - 189 p. : ill. ; 24 cm 

1-230 



Giacomo Dusini : una biografia: Suzdal, Cles, Trento, Roma / Gianni Faustini. - Trento : Publilux, \2000!. - 159 p. ; 
24 cm. 

1-83 

Giovanni Paolo 2... pellegrino fra noi . - [S.l. : s.n.], stampa 2005 (Croviana : Graffite Studio). 
- 157 p. : ill. ; 30 cm 

1-268 

Giuseppe Lamberti alpino ribelle : 1911-1945, una generazione tra cinque guerre / a cura di Gianni Bertone ; appendice di Giorgio 
Rochat. - Torino : EGA, 2006. - 254 p., XVI p. di tav. : ill. 
; 24 cm. + 1 CD-Rom. 

1-152 

Gli alpini / Amelio Dupont. - Roma : Tip. del Senato, 1929. - 94 
p. : ill. ; 21 cm. 

1-197 

Gli alpini a Vicenza : cronaca di un'amicizia : colori ed emozioni della 64. adunata 
nazionale 

. - Arzignano : Cora, [1991]. - [138] p. : ill. ; 23x25 cm 1-113 

Gli alpini del quinto in Russia : dopo vent'anni / Associazione nazionale alpini, Sezione di Milano. - 
Milano : Ass. naz. alpini-Sez. di Milano, 1963. - 24 p. ; 
24 cm 

1-125 

Gli alpini del Val Fassa nella seconda guerra mondiale / di Celestino Margonari ; [con la collaborazione di 
Lorenzo Margonari]. - Calliano, Trento : Manfrini, 
1987. - 211 p. : ill. ; 25 cm 

1-72 

Gli alpini di Arco incontrano la scuola nell'80. di fondazione del Gruppo : 1928 - 2008 / Associazione nazionale alpini. Sezione di Trento. 
Gruppo di Arco. - Arco : Grafica 5, 2008. - 211 p. ; 22 
cm 

1-161 

Gli alpini di Cantore in Libia / Carlo Bressani. - Roma : Reggimento Alpini, 1935. - 
48 p., [2] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Collana storica Gli 
alpini di fronte al nemico ; 14) 

1-133 

Gli Alpini nella campagna di Russia nelle testinominanze di alcuni reduci delle Valli di 
Non e di Sole 

/ Giorgio Debiasi. - Malè (TN) : Pro Cultura Centri Studi 
Nonesi, 2005. - 188 p. : ill ; 25 cm 

*1-47 

Gli alpini son fatti così / Ubaldo Riva. - Roma : 10. Reggimento alpini, 1937. - 
163 p. ; 21 cm. 

1-172 

Gli anni delle bombe : Trento-Bolzano, 1943-1945 / M. Ferrandi, G. Pacher, L. Sardi. - Bolzano : Seta, 
[1973]. - IX, 187 p., [17] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

1-189 

Gruppo alpini di Arco: 90 anni di impegno, solidarietà e collaborazione. 1928-2018 /Gruppo alpini di Arco 1-306 
Guerra alpina sull'Adamello / Vittorio Martinelli ; fotografie a cura di Danilo 

Povinelli. - Pinzolo : V. Martinelli e D. Povinelli. - v. : ill. 
; 34 cm. 

1-1 

Guerra in Dalmazia : con la 547. Compagnia mitraglieri GAF / Remo de Zambotti. - Trento : Innocenti, 1980. - 111 
p. : ill. ; 21 cm. 

1-192 



I 90 anni della Sezione A.N.A. di Marostica : breve storia di una lunga vita / a cura di Roberto Genero, Paolo Volpato. - [S.l. : 
s.n.], 2013. - 286 p. : ill. ; 23 cm. 

1-276 

I canti degli alpini : la memoria del Corpo nelle canzoni di trincea / Andrea Munari, Gianni Potrich 1-338 
I cappellani alpini nella Campagna 1915-1918 / Arnaldo de Strobel. - Roma : Ed. 10 Reggim. Alpini 

[1941]. - 82 p. ; 20 cm. - (Gli Alpini di fronte al nemico) 
1-133/3 

I deportati italiani nei campi di sterminio : 1943-1945 / Valeria Morelli. - [S.l. : s.n.], stampa 1965 (Milano : 
Scuole grafiche pav. Artigianelli). - 494 p., [20] p. di 
tav. : ill. ; 22 cm. 

1-169 

I disperati del Don / Brunello Vandano. - [Milano] ; Edizioni di Storia 
illustrata : Mondadori, 1965. - 155 p., [48] p. di tav. : 
ill. ; 20 cm. 

1-203 

I fratelli Bettoni Luigi e Giuseppe : dalle rive del Don ai lager nazisti : 1941-1945 / Joris Danilo Pezzotti ; prefazione del maestro Pietro 
Bettoni. - Clusone : Ferrari, stampa 2004. - 224 p. : ill. ; 
21 cm. 

1-232 

I legionari cecoslovacchi, 1914-1920 / Karel Pichlík, Bohumír Klípa, Jitka Zabloudilová ; 
traduzione di Barbara Zane. - Trento : Museo storico 
in Trento, 1997. - 311 p. ; 24 cm. - (Collana di 
pubblicazioni del Museo storico in Trento) 

1-86 

I morti e i vivi dell'Armir / Fidia Gambetti. - Milano : Sera editrice, 1948. - 239 
p. ; 18,5 cm 

1-213 

I nostri battaglioni alpini / Mario Rizza 1-328 
I prigionieri italiani in Russia / Maria Teresa Giusti. - Bologna : Il mulino, [2003]. - 

332 p., [16] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca storica) 
(Storica paperbacks ; 57) 

1-177 

I soldati della Valle dell'Agno : Fronte greco e Balcani : le testimonianze dei reduci, il 
ricordo dei caduti e dei dispersi 

. - [Valdagno] : Associazione nazionale alpini, sezione 
di Valdagno, stampa 2005. - 103 p. : ill. ; 26 cm 

*1-44/1 

I soldati della Valle dell'Agno sul fronte russo : la campagna di Russia 1941-1943 : le 
testimonianze dei reduci, il ricordo dei caduti e dei dispersi 

/ [a cura di Franco Rasia!. - Valdagno : Associazione 
nazionale alpini, sezione di Valdagno, 2003. - 101 p. : 
ill. ; 26 cm 

*1-44 

I tristi giorni della Vallarsa: documenti e testimonianze dal 1915 al 1919 /Gregorio Pezzato. - Rovereto(TN): Egon, 2012. - 220 
p. : ill. ; 24 cm. 

1-284 

Il Battaglione Alpini Belluno nella guerra 1915-18 . - Feltre : Tip. P. Castaldi, 1966. - 43 p. : ill. ; 24 cm 1-109 
Il bosco delle Penne Mozze ... per non dimenticare . - [S.l. : s.n.], stampa 1996 (Cornuda : Grafiche 

Antiga). - 127 p. : ill. ; 24 cm 
1-323/0 

Il bosco delle Penne Mozze ... per non dimenticare 
 

1-323/1 



Il Cadore, la Carnia l'alto Isonzo : guida storico-turistica 
 

1-343/4 
Il canto della perduta luce / Feliciano Lepore ; disegni di Duilio Cambellotti. - 

Roma : 10. Regg.to Alpini Editore, stampa 1937. - 50 p. 
: ill. ; 21 cm. 

1-168 

Il capitano Sora : l'eroico leggendario alpino / Luciano Viazzi. - Trento : Monauni, stampa 1969. - 
356 p. : ill. ; 25 cm. - (Penne nere) 

1-81 

Il cappello alpino : dalle origini ai nostri giorni / Stefano Ales. - Roma : Stato maggiore dell'esercito, 
Ufficio storico, 2005. - 232 p. : ill. ; 31 cm. - (Stato 
Maggiore dell'Esercito. Ufficio storico) 

1-262 

Il colpo di mano italiano alla Foraora : Monte Zugna, 23 maggio 1918 / Tiziano Bertè. - Rovereto ; [S.l.] : Museo storico 
italiano della guerra : Comitato dei tre paesi, Marco, 
Lizzana, Lizzanella, ©1998. - 43 p., [2] p. di tav. : ill. ; 
24 cm 

1-91 

Il cuore in una morsa : flash di storia e di ambiente nel racconto della resistenza vissuta 
da un alpino ventenne 

/ Mino Neri. - Genova : Valenti, 1981. - 163 p., \16! c. 
di tav. ; 24 cm. 

1-65 

Il fronte di Fronte: Diari 
 

1-342 
Il Gruppo alpini di Lozzo di Cadore : 1938-2000 / Walter Musizza, Giovanni De Dona. - Lozzo di Cadore 

: Ana sez. Cadore, Gruppo di Lozzo, stampa 2001. - 
139 p. : ill. ; 24 cm. 

1-282 

Il Gruppo Conegliano del 3. Reggimento Artiglieria Alpina durante la Campagna italo-
greca 

. - [S.l. : s.n.], stampa 2005. - 138 p. : ill. ; 23 cm 1-233 

Il Gruppo di combattimento Friuli nella guerra di liberazione / [compilazione a cura del Comando Friuli]. - Bergamo 
: Istituto italiano d'arti grafiche, stampa 1945. - XI, 200 
p., 4 c. topogr. ripieg. : ill. ; 24 cm. 

1-124 

il medio e basso isonzo : guida storico-turistica 
 

1-343/2 
Il mio secolo breve : diario di un sopravvissuto mitteleuropeo / Sandro Disertori 1-341 
Il Papa con gli Alpini sull'Adamello : cronaca e immagini del 25. pellegrinaggio / Eugenio Fontana. - Breno : Tip. camuna, 1988. - 127 

p. : ill., [14! p. ; 26 cm. 
*1-45 

Il Pasubio e la grande guerra : segni della memoria / a cura di Mauro Passarin, Vittorio Cora e Marica 
Piva. - Trento . Giunta della provincia autonoma di 
Trento. Soprintendenza per i beni architettonici, 2012. 
- 85 p. : ill. ; 28 cm. 

1-225 

Il patrimonio storico della Grande Guerra : commento alla legge 7 marzo 2001, n. 78 / Daniele Ravenna, Giuseppe Severini ; introduzione di 
Alberto Monticone 

1-193 



Il peso dello zaino / Giulio Bedeschi. - 2. ed. - Milano : Garzanti, stampa 
1967. - 301 p. ; 22 cm. - (Vita vissuta) 

1-118 

Il Piave e il Montello : guida storico-turistica 
 

1-343/5 
Il plotone di Malga Sorgazza : un po' di storia ed alcune storie da un ex cimitero della 
grande guerra 

/ Giuseppe Ielen. - [Borgo Valsugana] : Associazione 
storico culturale Valsugana orientale e Tesino, stampa 
2009. - 177 p. : ill. ; 21x21 cm. - (I quaderni 
dell'Associazione storico culturale ; 4) 

1-220 

Il ponte di Bassano : una strada fatta sopra l'acqua / Carla Alberta Scapin. - [Bassano del Grappa] : 
Editrice artistica Bassano, 2008. - 189 p. : ill. ; 28 cm. 

1-238 

Il presente della memoria : il sacrario del Monferrato : con in appendice la cronistoria 
della sezione di Casale Monferrato dell'Associazione Nazionale Alpini 

/ Gianni Turino 1-332 

Il prete amico . - Trento : Arca, stampa 1990. - VI, 239 p. : ill., 1 ritr. ; 
22 cm. 

1-157 

Il sacrificio della Julia in Russia / Carlo Vicentini ; prefazione di Giorgio Rochat. - 
Udine : Gaspari, c2006. - 164 p. : ill. ; 24 cm. - (Collana 
storica) 

1-139 

Il Trentino, il Pasubio e gli altipiani : guida storico-turistica 
 

1-343/1 
In memoriam : commemorazione di Don bepo cappellano degli alpini (mons. Giuseppe 
Gonzato) 

/ Vincenzo Eduardo Gasdia. - Verona : A Cura Dell'ass. 
Naz. Alpini, 1953 (Tip. Arena). - 1 v. (senza 
paginazione), [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. 

1-207 

In punta di Vibram : alla scuola militare alpina di Aosta / [scritti di Aviani, Fulvio Guido ... et al.] 1-321 
Inverno nel sangue / James Welch ; traduzione di Giorgio Mariani e Paola 

Ludovici ; con una postfazione di Paola Ludovici. - 
Roma : Savelli, 1978. - 157 p. ; 19 cm. - (Il labirinto ; 4) 

1-216 

Io che sono tornato dai lager di Stalin / Giorgio Corbia. - 3. ed. - Cagliari : Cocco, 2001. - 296 
p. : ill. ; 21 cm. - (Guerra e memoria ; 2) 

1-144/1 

IROSO La Straordinaria Storia Dell'Ultimo Mulo Alpino /Vinicio,Cesana 1-360 
J'alpin e la res . - Vercelli : Sezione Valsesiana, 1992. - 72 p. : ill. ; 24 

cm 
1-154 

Krasnaja uliza / Onorio Spada ; a cura di Maria Nives Zaccaria ; 
prefazione di Liliana Tedeschi 

1-359 

La baita : realizzazione del nostro sogno . - [S.l : s.n.], 2005 (Civezzano : Gruppo alpini). - 125 p. 
: ill. ; 21 cm 

1-324 

La battaglia di Nikolajewka secondo Alberto Crespi : conferenza agli ufficiali e 
sottufficiali del presidio militare di Trento 

. - Trento : Litografia Effe e Erre, 1985. - [10] c. : ill., 1 
ritr. ; 24 cm 

1-95 



La brigata di frontiera 9 : 1938-1994 oltre mezzo secolo della nostra storia / a cura di Giancarlo Dillena, Mauro Braga, Ely Riva. - 
Locarno : A. Dadáo, 1994. - 131 p. ; 28 cm 

1-33 

La campagna di Russia : nei racconti dei reduci : interviste raccolte da Manuel Grotto 
tra la primavera 2005 e l'autunno 2006 

/ Manuel Grotto 1-37 

La conquista dell'Adamello : il diario del capitano Nino Calvi  / a cura di Marco Cimmino. - Pordenone : Goriziana, 
c2009. - 167 p. : c. geogr. ripieg. ; 23 cm 

*1-134 

La conta dla veja / a cura di G. Bollero e G. Revello. - [S.l. : s.n., 2009]. - 
340 p. : ill. ; 31 cm. 

1-21 

La divisione alpina Julia nella campagna di Grecia . - Roma : 10. Reggimento Alpini, [post 1941]. - 36 p. : 
ill. ; 17 cm. 

1-222 

La Divisione alpina Tridentina nella campagna di Grecia . - Roma : 10. Reggimento Alpini,  1-223 
La grande strage : storie di alpini e soldati del circondario di Susa nella prima guerra 
mondiale : 1914-1918 

/ Giorgio Jannon 1-340 

La Guerra d'Italia 1915-1918 I-II / Fratelli Treves Editori 1-13/0 
La Guerra d'Italia 1915-1918 III-IV /Fratelli Treves 1-13/1 
La guerra d'Italia 1915-1918 V-VI / Fratelli Treves 1-13/2 
La guerra parallela : 8 settembre 1943-25 aprile 1945 / Silvio Bertoldi 1-215 
La leggenda degli Alpini / di Silvio Bertoldi. - Milano : Rizzoli, 1962. - [80] p. : in 

gran parte ill. ; 40 cm 
1-4 

La lunga marcia all'ovest . - Cuneo : AGA, [1971]. - 1 v. : ill. ; 35 cm 1-2 
La mia guerra : diario dal fronte russo 1942-43 / del capitano medico valdagnese Giuseppe Zordan ; a 

cura di Florindo Morsolin. - Vicenza : Editrice veneta, 
2005. - 238 p., XVI p. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Narrativa 
2000 ; 53) 

1-245 

La naja alpina : personaggi, vicende e immagini / Giovanni Ainardi, Marcello Colaprisco, Tolo Da Re. - 
Verona : Edizioni Stimmgraf, 1986. - 283 p. : ill. ; 28 cm 

1-39 

La nostra storia "Dal reducismo al volontariato sociale e alla Protezione Civile" (1928-
2008): A.N.A. Sezione di Casale Monferrato 

/ A.N.A. Sezione Casale Monferrato 1-305 

La ritirata di Russia / Egisto Corradi. - Milano : Longanesi, [1965]. - 185 p. ; 
18 cm. - (I libri pocket ; 11) 

1-218 

La rivolta di Abele / Giulio Bedeschi. - Milano : Rizzoli, 1972. - 402 p. ; 23 
cm 

1-153 

La sezione di Gorizia come era, come è (1923 - 2003) : 80 anni di storia delle penne nere 
isontine 

/ Associazione nazionale alpini, sezione di Gorizia Ten. 
Pietro Colobini medaglia d'oro. - Gorizia : Associazione 

*1-53 



nazionale alpini, sezione di Gorizia, stampa 2003. - 142 
p. : ill. ; 24 cm 

La sezione di Milano e la guerra : 1915-1918 / Club alpino italiano 1-286 
La steppa accusa / Franco Serio ; con illustrazioni di De Amicis. - Milano 

: La Prora, stampa 1948. - 212 p. : ill. ; 19 cm. 
1-217 

La storia del Maybe: il bombardiere B-254J Mitchell caduto il 6 febbraio 1945 sul monte 
Brugnolo tra la valle di Gresta ed Arco 

. - Roma: Press Up,2014. - 200 p. : ill. ; 21 cm. 1-241 

La strada degli Alpini : Doss Trento : 1940-1943 / Filippo Degasperi, Andrea Selva 1-316 
La tragedia italiana sul fronte russo, 1941-1943 : immagini di un sofferto sacrificio con 
documenti e testimonianze 

/ presentazione e coordinamento di Pier Luigi 
Bertinaria. - Rist. con aggiunta di testimonianze e 
interviste. - Rimini : B. Ghigi, 1993. - XIX, 710 p. : ill. ; 
30 cm. 

1-25 

La Valle di Ledro nella prima guerra mondiale : 1915-1918 / Giovanni Fioroni. - Rovereto ; Trento : Museo storico 
italiano della Guerra : Temi, 1971. - XXVI, 297 p., [8] 
carte di tav. ripiegate : ill., carte geografiche ; 25 cm. - 
(Collana di documenti della guerra 1915-1918) 

1-58 

La vita e la morte del tenente Antonio Marchi La vita e la morte del tenente Antonio Marchi 1-310 
L'Acropoli Alpina e il Museo storico nazionale degli alpini : cenni storici sulle truppe da 
montagna d'Italia 

/ 88 illustrazioni, 7 cartine di Giovanni Strobele. - 
Trento : Temi-Tip. editr., 1966. - 93 p. : ill. ; 24 cm 

1-128/1 

L'adunata del Piave : 90. adunata nazionale alpini 2017 a Treviso, Conegliano, 
Valdobbiadene e Vittorio Veneto : maggio 2017 

 
1-309 

L'alpino : primo concorso letterario nazionale anno 1999 / [scritti di Garattini Lisa ... et al.]. - [Provincia di 
Brescia : s.n.], stampa 2000 (Rovato: Donati). - 107 p. ; 
22 cm 

1-183 

L'Alpino Guido Poli: Medaglia d'oro al Valore Militare / Marco Bridi 1-330 
L'Armata rossa e la disfatta italiana, 1942-43 : l'annientamento dell'Armir sul medio e 
alto Don negli inediti dei comandi sovietici 

/ Giorgio Scotoni. - Trento : Panorama, 2007. - 603 p., 
[16! p. di tav. : ill. ; 21 cm 

1-250 

Latina 2009 : il manifesto, la medaglia, l'annullo : 82. Adunata nazionale alpini Latina 
8/9/10 maggio 2009 

. - Cadoneghe(PD) : Valentini, 2009. - 206 p. : 
totalmente ill. ; 24 cm 

1-140 

Lavarone e la zona altipiani nella guerra 1915-18 / studio del prof. baronLivio Fiorio .. - Lavarone : 
Azienda autonoma di soggiorno, 1963. - 37 p., [5! c. di 
tav : ill. ; 25 cm 

1-79 

Le artiglierie del Regio Esercito nella Seconda Guerra Mondiale / Enrico Finazzer. - Genova : CLU, 2012. - 140 p. : ill. ; 
24 cm. 

1-283 



Le rime / Giorgio Corbia. - 2. ed. - Cagliari : Cocco, 2001. - 156 
p. ; 22 cm. - (Guerra e memoria ; 3) 

1-144 

Le stragi delle foibe : due presidenti a Basovizza / Marcello Lorenzini. - Trieste : [s.n.], 1996. - [23] p. : 
ill. ; 21 cm 

1-181 

Legionari trentini decorati al valor militare : guerra di redenzione 1915-1918 : nel 
cinquantenario di Vittorio Veneto 

/ a cura del legionario Fernando Tonini. - Trento : 
Temi, 1968. - 78 p. ; 24 cm 

1-62 

L'epopea degli alpini ricordata nelle sue adunate / Margherita Tonini. - Trento : [s.n.], 1958. - 16 p. ; 21 
cm 

1-188 

Lettere a Nino : lettere di Guido Rey a Nino Peterlongo / [a cura di Elio Fox] ; [segue]: Storia della Sosat e del 
suo coro, di Elio Fox. - Trento : Innocenti, 1977. - 244 
p. : ill. ; 21 cm. . 

1-156 

L'Italia nella 2. guerra mondiale : (10/VI/1940-25/VII/1943) / B. Palmiro Boschesi. - Milano : Arnoldo Mondadori, 
[1975]. - 175 p. : ill. ; 21 cm 

1-159 

L'occasione perduta : Carzano, 1917 / Cesare Pettorelli Lalatta. - Milano : Mursia, 1967. - 
306 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

1-148 

L'Onorio va Soldato e diventa Alpino / Carlo Zaltieri 1-336 
L'Ortigara : giugno 1917 : un po' di luce sull'indirizzo e sullo svolgimento dell'operazione / Como Dagna Sabina. - Milano : Ediz. Liber, 1934 (Tip. 

Brugnatelli). - 211 p., [5] c. di tav. : ill. ; 21 cm + [4] c. 
topogr. in tasca. 

1-196 

L'Ossola, i suoi alpini, la loro sezione / [a cura di Pier Antonio Ragozza e Luciano Ramponi]. 
- [S.l. : s.n.], stampa 1993 (Rodano : Grafiche San 
Felice). - 165 p. : ill. ; 24 cm. 

1-69 

L'ultimo Cristo : interpretazioni poetiche sull'avventura umana . - [Calliano] : Manfrini, [1978?]. - 65 p. ; 21 cm . 1-186 
Ma chi era il nemico? : storia di un soldato dell'Armata italiana in Russia sul Don nella 
seconda guerra mondiale 

/ Giovanni Armani. - Trento : Temi, 2011. - 175 p. : ill. ; 
21 cm 

1-253 

Mandi / Fabrizio da Trieste. - Trento : Edizioni dell'alabarda, 
1981. - 24 p. ; 19 cm 

1-212 

Mario Angheben: creatura eletta. 1961-2011 Cinquantesimo di fondazione del Gruppo 
Vallarsa 

/Gregorio Pezzato. - 80 p. : ill. ; 24 cm. 1-290 

Martiri ed eroi trentini della guerra di redenzione / a cura di Oreste Ferrari ; prefazione di Carlo Delcroix. 
- Trento : Tipografia mutilati e invalidi, 1925. - XV, 318 
p. : fot. ; 26 cm 

1-46 

Martiri ed eroi trentini della guerra di redenzione / a cura di Oreste Ferrari ;  1-46/1 
Mille giorni per soffrire / Emilio Magi Braschi ; {disegni di Marcello Piccardo}. - 

Bergamo : Orobiche, 1977. - 181 p. : ill. ; 24 cm 
1-67 



Monte Cauriol 1916 / Aldo Zorzi. - 3. ed 1-204 
Museo trentino del Risorgimento e della lotta per la libertà nel Castello del 
Buonconsiglio di Trento : Nuova edizione nel centenario della nascita di Cesare Battisti 

. - Trento : [s.n.], 1975. - 52 p. : ill. ; 17 cm. 1-221 

Nella terra dei girasoli senza gloria e senza ignominia : momenti di vita di Aristide Rossi : 
1941-1945 

/ Aristide Rossi. - [S.l. : s.n., 2007?]. - 94 p. : ill. ; 24 cm 1-41 

Neve rossa / Vittorio Bozzini ; 1-119 
Nie ponimaiu : l'incredibile vicenda di un alpino della Julia che ancora oggi si domanda 
come sia riuscito a sopravvivere dall'inferno della ritirata di Russia 

/ Giovanni Bergagnini. -  1-190 

Nikolajewka : c'ero anch'io / a cura di Giulio Bedeschi. - Milano : Mursia, 1972. - 
669 p., [40] p. di tav. : ill. ; 22 cm 

1-147 

Noi alpini / fotografie di Enzo Isaia ;  1-9 
Noi Alpini di Mattarello : 1936-2006 / Gianni Calliari, Roberto Cagoi. - Mattarello (Tn) : 

Editrice Grafiche Futura - Mattarello (Tn), 2006. - 95 p. 
; 22 cm 

1-163 

Noi del cinquantanovesimo Bono Giampaolo 1-303 
Noi della Pusteria :diario di Guerra . - Trento : Tip. Aor, 1951. - 8 fig. p. 127 1-176 
Non chiamateci eroi / Udalrico Fantelli. - Malè (TN) : Graffite, 2013. - 173 p. 

: ill. ; 24 cm 
1-265 

Note sulla penna nera : ricordi di naja nel Coro Brigata alpina Orobica / di Roberto Buffolini. - Gorizia : : Associazione 
nazionale alpini, sezione di Gorizia, 2013. - 91 p. : ill. ; 
24 cm 

1-279 

Novant'anni di penne nere a Trieste : ultimo decennio : storia della sezione di Trieste 
dell'A.N.A. dal 2002 al 2012 

/ Paolo Pedron, Diego Redivo, Dario Burresi. - Dosson 
di Casier (Tv) : Arti Grafiche Zoppelli, 2013. - 175 p. : 
ill., fot. ; 30 cm 

1-271 

NU.VOL.A. Val di Non: 30 anni di volontariato / Giorgio Debiasi 1-302 
O u rump, o u moeur : breve storia del battaglione alpini Intra sul fronte greco-
albanese, gennaio-maggio 1941 

/ Massimiliano Baroni. - Copiano : Grafica Ma.Ro., 
[2004]. - 195 p. : ill. ; 25 cm. 

*1-51 

Omaggio all'alpino Aldo Rasero / Ambrogio Costa. - Salò (BS) : Tipografia Giovanelli, 
[19--?]. - 119 p. : ill. ; 23 cm. 

1-254 

Operazione sorriso Rossoch : quinto turno Giacomo Di Daniel. - Albina di Gaiarine TV : Seri Jolly, 
1992. - 63 p. ; 21 cm 

1-63 

Ortigara : una tomba e un altare / Adler Battistini ; a cura dell'Ass. Naz. Alpini "Monte 
Ortigara" di Asiago. - Bologna : Narratori moderni, 
stampa 1967. - 159 p. : ill. ; 22 cm. 

1-167 



Ortigara 1917 : il sacrificio della sesta armata / Gianni Pieropan. - 2. ed. - Milano : Mursia, 1975. - 
387 p., [16] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

1-175 

Ottant'anni di Penne nere a Trieste : ultimo decennio : storia della sezione di Trieste 
dell'ANA dal 1992 al 2002 

/ di Diego Redivo. - Trieste : ANA, 2002. - 93 p. : ill. ; 30 
cm 

1-20 

Padre Mario : francescano, cappellano, uomo nella vita e nella luce / Vittorio Bozzini. - Verona : [Associazione Nazionale 
Alpini-Sez.di Verona], 1989. - 149 p. : ill. ; 21 cm 

1-248 

Padre Policarpo Crosara da Valdagno : un cappellano militare sul fronte russo e la 
madonna del Don : 1907-2007 nel centenario della nascita 

/ Franco Rasia. - Valdagno : ANA Sezione di Valdagno, 
2007. - 23 p. : ill. ; 26 cm 

1-239 

Pagine di guerra e della vigilia di legionari trentini : con note biografiche / a cura di Bice Rizzi. - Trento : Mutilati e invalidi, 
1932. - 478 p., [19] c. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Collana del 
Museo trentino del Risorgimento) 

1-129 

Pagine di valor militare : nei documenti dell'Istituto del nastro azzurro, Federazione 
provinciale di Trento 

. - Calliano : Arti grafiche R. Manfredi, 1976. - 95 p. ; 
24 cm 

1-61 

Parola d'ordine: arrangiarsi : la campagna di Russia vissuta da un alpino : testimonianza 
delle tragiche vicissutidini sofferte durante la ritirata di Russia narrate da un soldato 
semplice della  

/ Gallo Antonio. - Borgo San Dalmazzo : Martini, 
[1993]. - 159 p. ; 24 cm. 

1-103 

Passo Buole / Tiziano Bertè. - Rovereto (TN) : Stella, 2003. - 59 p. : 
ill. ; 24 cm 

1-87 

Passo Fittanze 16 luiglio 2011: 40o Anniversario del Monumento ai caduti di tutte le 
guerre 

/Sezione A.N.A. Verona. - S.G. Lupoatoto (VR): 
Digitalpress, 2011. - 140 p. : ill. ; 28 cm. 

1-299 

Pellegrinaggio civile della pace /Paolo Aldi. - Azzano Decimo (PN): 2014. - 67 p. : ill. ; 
21 cm. 

1-292 

Pellegrini in grigioverde-ANA Spiazzo: 50 anni di storia / Marco Cimmino ; Walter Facchinelli 1-307 
Penna nera : storia e battaglie degli alpini d'Italia / Giorgio Pisanò, Giambattista Lombi. - Milano : FPE, 

1968-1969. - 2 v. : ill. ; 31 cm. 
1-6 

Penna nera : storia e battaglie degli alpini d'Italia / Giorgio Pisanò, Giambattista Lombi. - Milano : FPE, 
1968-1969. - 2 v. : ill. ; 31 cm. 

*1-6/1 

Penne nere a Strigno : gli alpini e il paese / A cura di Attilio Pedenzini. - Strigno : Comune di 
Strigno, 2012. - : [69 p.] : ill.; 22x22 cm. 

1-275 

Penne Nere del Cusio : 90. di fondazione / Augusto Cerutti. - Omegna : ANA, 2014. - 127 p. : ll. ; 
29 cm 

1-270 

Penne nere veronesi : 1878-2004 
 

1-314 
Per l'Italia immortale : Cesare Battisti, la sua terra e la sua gente / di Oreste Ferrari. - 4. ed. - Trento : Legione trentina, 

stampa 1943. - 187 p., [50] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
1-195 



Per l'unita d'Italia / (discorsi del sen. Giovanni Spagnolli ... tenuti in 
rappresentanza del governo 

1-31 

Per non dimenticare : memorie di guerra di un artigliere alpino / Angelo Cancelli. - [Ospitaletto] : Comune di 
Ospitaletto, c2009. - 69 p. : ill. ; 30 cm 

1-260 

Pietro Fortunato Calvi ed i primi volontari alpini : in appendice, documenti inediti 
raccolti ed ordinati da Giovanni Fabbiani 

/ C. Fettarappa Sandri. - Roma : 10. Reggimento Alpini, 
1935. - 71 p., [2] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

1-133/1 

Più fame che paura : ricordi di reduci valsuganotti della seconda guerra mondiale / a cura di Giulio Vaccarini. - [S. l. : s. n., 2007?] 
(Scurelle : Litodelta). - 140 p. : ill. ; 24 cm 

*1-135 

Policarpo Chierici, comandante alpino : guerra e pace nei documenti di un protagonista, 
Russia 1942-1943 

/ a cura di Arnaldo Chierici. - Chiari : Nordpress, 2002. 
- 173 p., LXXXVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm. - (I libri della 
seconda guerra mondiale) 

1-70 

Pordenone: ottantasettesima Adunata nazionale degli Alpini. Patria alpina / Comitato organizzatore 87^ adunata nazionale alpini 1-311 
Pozzacchio : la sua gente, il suo forte : con le memorie di Adelino Ballarini, caporale 
italiano del 72. fanteria 

. - Trento : Alcionedizioni, 2009. - 477 p. : ill. ; 23 x 25 
cm 

1-226 

Prigionia / [prefazione di Luigi Federzoni]. - Roma : Reggimento 
Alpini, 1935 (Tip. Castaldi). - 111 p. ; 23 cm 

1-133/9 

Prigioniero di guerra / Ponte, Mario. - Empoli : Ibiskos, 1991. - 246 p. : ill. ; 
21 cm 

1-240 

Primissima Valdagno accolse gli alpini d'Italia : storia secolare di valore alpino nella 
Valle dell'Agno in tempo di guerra e in tempo di pace 

/ [testi e ricerche a cura di Enrico Acerbi ... et al.]. - 
Valdagno : Associazione nazionale alpini, Sezione di 
Valdagno, [2009]. - 255 p. : ill. ; 28 cm 

1-40 

Quando c'era il re / Carlo Delcroix. - Milano : Rizzoli, 1959. - 212 p., [16] 
p. di tav. : ill. ; 23 cm 

1-145 

Quei Natali senza campane : echi di guerra, angosce di prigionia (1941-1945) / Lino Gobbi. - [S.l.: s.n.], 2003 (Arco : Tipogfrafia 
Andreatta). - 268 p. : ill. ; 25 cm 

1-76 

Quel novembre del '44 : nel 40. della distruzione di Volargne / scritti e test 1-90 
Quelli che non tornarono : il disperso in Russia / Giorgio Corbia. - 3. ed. - Cagliari : Cocco, 2001. - 284 

p. ; 22 cm. - (Guerra e memoria ; 1) 
1-144/2 

Quota Albania / Mario Rigoni Stern. - Torino : Einaudi, 1971. - 151 p. ; 
20 cm. - (I coralli ; 274) 

1-209 

Racconti della naja alpina... . - Trento : [s.n.], 1970 (Trento : AOR). - 85 p. : ill. ; 21 
cm . 

1-185 

Ragù / G.M. Bonaldi; copertina di G. Novello ; disegni di 
Riosa, Soncini, Tessitore. - Milano ; Varese : Ind. 
grafiche Nicola, 1958. - 248 p. : ill. ; 21 cm. 

1-199 



Rassegna dell'Esercito . - Roma : Centro pubblicistica dell'Esercito. - v. : ill. ; 
24 cm 

1-55 

Remount blue : dalla Linea Gotica al Lago di Garda 1944-1945 / David Ross Brower ; fotografie di Robert A. Rocker ; a 
cura di Giovanni Mazzocchi e Maria Rita Donadel. - 
Rovereto ; Nago Torbole : Museo Storico Italiano della 
guerra : Gruppo Culturale Nago Torbole, 2013. - 258 p. 
: ill. ; 24 cm + 1 carta ripiegata. - (Memorie/ Museo  

1-243 

Remount blue 1945 : dal Tirreno al Garda con la 10. Divisione da montagna (USA) . - Arco : Il sommolago, 2009. - 71 p. : ill. ; 22 x 22 cm 1-246 
Retroscena della disfatta italiana in Russia nei documenti inediti dell'8. armata / a cura di Giorgio Scotoni e Sergej Ivanovich 

Filonenko. - Trento : Casa editrice Panorama, 2008. - 2 
v. ; 24 cm. 

1-111 

Ricordare misérie : testimonianze di alpini vermigliani nella 2a guerra mondiale / a cura di Daniele Bertolini, Alberto Delpero, Felice 
Longhi 

1-315 

Ridare speranza : la Provincia di Trento, l'Associazione Nazionale Alpini e il 2° 
Reggimento Genio Guastatori Alpini nelle missioni nazionali ed estere a supporto delle 
popolazioni 

/ Provincia di Trento : A.N.A. Sezione Trento 1-327 

Rievocazioni storiche del battaglione alpino Monte Berico : guerra 1915-18 / Carlo Mario Danioni. - Milano : Ripalta, [1966?]. - 
106 p. : ill. ; 21 cm. 

1-201 

Ritorno al fronte / a cura di Udalrico Fantelli. - [Malè] : Centro studi per 
la Val di Sole, 1998. - 276 p. : ill. ; 24 cm 

1-71 

Rossosch : operazione sorriso : costruzione di un asilo / Lino Chies, Sebastiano Favero, Cesare Poncato. - 2. 
ed. - Pieve d'Alpago : Tipografia Nero su Bianco, 2014. 
- 279 p. : ill. ; 24 cm 

1-247 

Russia 1942-1943 : il diario di guerra di Donato Turrini, capitano al Quartier Generale 
del Comando Corpo d'Armata Alpino e le foto raccolte dall Brigata Alpina Tridentina 

. - Trento : Publilux, 1987. - 125 p. : ill. ; 25 cm 1-85 

Russia 1942-1954 / padre Giovanni Brevi ; redazione di Franco Di Bella. - 
Nuova ed. 5. - Padova : Presbyterium, 1982. - 204 p., 
[14] c. di tav. : ill. ; 21 cm . 

1-178 

Sacrario di Basovizza : cerimonia commemorativa : sabato 6 maggio 2000 / Comitato per i martiri delle Foibe. - Trieste : 
Artigraficheriva, [2000]. - 31 p. : ill ; 21 cm 

1-182 

Sacrificio nella steppa : [la tragedia degli Alpini italiani in Russia] / Hope Hamilton ; traduzione di Marco Clementi 1-358 
Saluti scarponi : 85 anni di storia e vita dell'ANA nella comunità monzese e della Brianza 

 
1-329 

Sangue sul Don : episodi intimi di prigionia di un cappellano militare in Russia / Agostino D. Bonadeo. - Milano : Academia, 1958. - 
221 p. : ill. ; 22 cm. 

1-162 



Sass sora sass 1929-2009: Ottant'anni di impegno e solidarietà del Gruppo Alpini di 
Mezzolombardo 

/Mariano Concin. - 2009. - 165 p. : ill. ; 24 cm. 1-131 

Scritti politici / Cesare Battisti ; a cura di Ernesta Bittanti ved. 
Battisti. - Firenze: Le Monnier, 1923. - 491 p. : ill. ; 24 
cm 

1-105 

Scritto sulla neve / Carlo Chiavazza. - Reggio Emilia : Citta armoniosa, 
[1980]. - 127 p. : ill. ; 21 cm. - (Popoli e persone ; 2) 

1-194 

Sei giorni con gli alpini in attività di protezione civile: edizione 2016 organizzata dalla 
sezione Monte Grappa di Bassano 

/ Sezione Monte Grappa ; in collab. VVF 
distaccamento di Bassano …[et.al.] 

1-301 

Selenyj Jar : il quadrivio insanguinato : il battaglione alpini L'Aquila nella campagna di 
Russia 

/ Ermenegildo Moro ; presentazione di Giulio 
Bedeschi. - Milano : Cavallotti, [1973]. - 317 p., [3] c. di 
tav. : c. topogr. ; 22 cm 

1-146 

Senza ritorno : dal Don a Nikoajewka / Elio Conighi, Gino Callin. - Trento : Reverdito, 1974. - 
318 p. : ill. ; 20 cm. 

1-205 

Sepolti nei nostri cuori : Il dramma dell'Ortigara nel diario inedito del ten. Don Luigi 
Sbaragli 

/ Sbaragli, Luigi 1-349 

Sessant'anni con la Comunità 1951-2011:  Gruppo Alpini Seregnano Sant'Angnese /Umberto Caldonazzi. - Trento: Nuove Arti Grafiche, 
2011. - 11 p. : ill. ; 24 cm 

1-289 

Settant'anni di penne nere a Trieste : storia della sezione di Trieste dell'ANA dalla sua 
fondazione ad oggi 

/ a cura di Lionello Ferluga. - Trieste : ANA, 1992. - 161 
p. : ill. ; 30 cm. 

1-19 

Sette anni nella Julia : diario di un sottufficiale del battaglione Alpini Cividale / Augusto Noacco. - Milano : Cavallotti, stampa 1977. - 
360 p. ; 21 cm. 

1-150 

Sette rubli per il cappellano : con gli alpini della Cuneense sui campi di battaglia e poi 
nei campi di prigionia russi dal '42 al '46 

/ di Guido Maurilio Turla ; presentazione di Emilio 
Battisti. - Milano : Longanesi, [1970]. - 568 p., [14] c. di 
tav. : ill. ; 19 cm. - (Il cammeo: collezione di memorie ; 
244) 

1-211 

Sezione A.N.A. di Feltre: i suoi primi ottant'anni, 1922-2002 / William Faccini. - Feltre : Editrice A.N.A. Feltre, 
stampa 2002. - 206 p. : ill. ; 24 cm. 

1-92 

Sezione Alpi Apuane 1929-2009 / Associazione nazionale alpini Sezione Alpi Apuane 1-354 
Sezione alpini di Vicenza : 80. anno di fondazione, 1922-2002 . - [S.l. : s.n.], stampa 2003 (Vicenza : Tipografia 

Rumor). - 100 p. : ill. ; 29 cm 
1-32 

Soldati italiani nella Russia in fiamme: 1915-1920 / Bazzani, Gaetano. - Trento : “Legione trentina” 
dell’Associazione Nazionale Vol, [1933]. - 431 p. 

1-158 

Sotto il cappello : ottant'anni della Sezione Valtellinese di Sondrio : 1922-2002 / a cura di Marino Amonini. - [Sondrio] : Associazione 
Nazionale Alpini. Sezione Valtellinese di Sondrio, 

1-23 



[c2003] (Montagna in Valtellina : Ignizio, 2003). - 182 
p. : ill. ; 31 cm. 

Sotto il sole di Spagna : antifascisti trentini nelle brigate internazionali / Renzo Francescotti ; prefazione di Vittorio Vidali. - 
Trento : Innocenti, c1977. - 183 p. : ill. ; 21 cm . 

1-180 

Speciale 76. adunata nazionale Aosta 2003 / A.N.A. Sezione Valdostana. - 1-208 
Squilli alpini / Gaetano Ballini, Mario Antolini.  1-114 
St. Zita Kappelle - Chiesa di S. Zita 2007 / Marco Zeni 1-325/0 
St. Zita Kappelle - Chiesa di S. Zita ricostruita dagli Alpini 2008 / Marco Zeni 1-325/1 
Storia degli Alpini : le battaglie e le missioni di pace e umanitarie dell'eroica gente di 
montagna 

/ Tullio Vidulich 1-322 

Storia del "Quarto" / Manlio Barilli. 1-68 
Storia dell'Associazione nazionale alpini : 1919-1992 / a cura di Vitaliano Peduzz 1-35 
Storia delle truppe alpine : 1872-1972 / curata da Emilio Faldella  1-43 
Storia delle truppe alpine : 1872-1972 / curata da Emilio Faldella 1-43/1 
Storia delle truppe alpine : 1872-1972 / curata da Emilio Faldella ;  1-43/2 
Storia delle truppe alpine d'Italia : l'Acropoli alpina e il museo storico nazionale degli 
alpini sulla Verruca di Trento : 141 illustrazioni, 7 cartine di Giovanni Strobele 

/ Ezio Mosna 1-128 

Storia di Gigi, un alpino del Garda : un eroe tra gli eroi: gli alpini a Nikolajewka : racconti 
di vita, di guerra e aneddoti di Gigi Tellaroli 

/ raccolti e trascritti da Gaetano Agnini. - 1-166 

Storie di guerra: ricordando i soldati del comune di Cavedine caduti per la patria /a cura del Gruppo Alpini di Cavedine 1-138 

STUDI STORICI per il centenario dell'Associazione Nazionale Alpini : "Alpini Sempre!" 
Vol. 2 

/ a cura di Nicola Labanca; 1-
319/17 

Studi storici per il centenario dell'Associazione nazionale Alpini : "Alpini sempre" vol 3 / a cura di Nicola Labanca 1-
319/18 

STUDI STORICI per il centenario dell'Associazione Nazionale Alpini: "Alpini Sempre!" 
Volume 1 

/ a cura di Nicola Labanca ;  1-
319/16 

Sui campi di battaglia : il Monte Grappa : guida storico turistica 
 

1-343/3 
Sul cappello che noi portiamo : storia ed emozioni legate al copricapo alpino / Gianni Periz 1-348 

Sulla Blaue Linie con la decima divisione da montagna (USA) . - Roma: Press Up, 2014. - 137 p. : ill. ; 21 cm. 1-242 
Sulle cime / Umberto Fabbri. 1-133/2 
Talianski : prigionieri trentini in Russia nella Grande Guerra / Renzo Francescotti  1-187 
Tra profughi e soldati durante la prima guerra mondiale 1915-1918 / Mario Crosina 1-123 



Tra una schioppettata e l'altra : Questi scanzonati alpini! / disegni di Folco Cianfanelli. 1-174 
Trento : il 50. di Vittorio Veneto nella celebrazione del prof. Ezio Mosna presidente 
della Legione Trentina 

 
1-179 

Tricolore e penne nere / Tina Zuccoli.  *1-165 
Tutti giovani sui vent'anni : una storia degli alpini dal 1872 a oggi / Marco Mondini 1-280 
Tutto per l'Italia : diario di un alpino del Battaglione Piemonte 1943-1945 / Sergio Pivetta 1-249 
Ultime lettere da Stalingrado . - [Torino] : Einaudi, 1959. - IX, 67 p. ; 22 cm 1-173 
Un anno sull'Altipiano / Emilio Lussu ; 1-214 
Un segno d'Amore e d'Onore: il monumentpo dell'Alpinio di Mezzolombardo nel 40o 
anniversario di costruzione 1973-2013 

/Mariano Concin 1-293 

Una città per gli Alpini : 79.  Adunata Nazionale : Asiago 12-13-14 maggio 2006 / Comune di Asiago.  1-274 

Una famiglia nella famiglia: storia, immagini e racconti del servizio d'ordine nazionale / testi di :Simona Muscionico  1-320 

Una gavetta di patate : memorie di guerra e di prigionia dell'alpino Baldi Severino di 
Ospedaletto 

/ Renzo M. Grosselli.  1-89 

Una guerra da signori : diario di guerra di un sergente degli Alpini : Corpo italiano di 
liberazione : Battaglione Alpini Piemonte : 18 marzo 1944-14 agosto 1944 : Battaglione 
Alpini Monte  

/ Sergio Pivetta. - 1-74 

UNa storia di solidarietà e amicizia: il Centro Servizi Polivalente di Rovereto S/S /Centro Servizi Polivalente Val di Non. - 1-294 

Vallarsa 1915: da periferia di un Impero a terra redenta. /Gregorio Pezzato. 1-285 
Veci e bocia : 1922-2004 : le penne nere di Camisano nel cammino della loro storia / Dario Fontana. - Camisano Vicentino 1-112 

Ventotto anni nel Servizio informazioni militari : esercito : memorie / d[i] Tullio Marchetti.  1-56 
Voglia di patria : raccolta di poesie dell'alpino Dino Serazzi 

 
1-184 

Wiva gli Alpini : 88. Adunata Nazionale, L'Aquila 15 - 16 maggio 2015 : cronaca 
fotografica 1000 momenti storici  

 
1-251/8 

Wiva gli alpini : Città di Cuneo, 80. Adunata nazionale Alpini, 11-12-13 maggio 2007 
 

1-251/0 

WIVA GLI ALPINI: 86° Adunata Nazionale Piacenza 10-11-12 maggio 2013 /A.N.A. Sede Nazionale 1-251/6 
XVI Congresso degli Alpini del Nord America /Sezione di New York 1-361 

 

 



 

 

 

 

116o Congresso SAT: Rovereto 2010 
 

2-141 
165 Barzelete en rima /Augusto Marchiori.  2-115 
1900-2000: Il XX Secolo in Trentino - Alto Adige. I volti, la vita, i fatti, la storia. / a cura di Danilo Curti; Rodolfo Taiani; Giuliano 

Tecilla.  
2-178 

1914-1918 : Folgaria, Lavarone, Vezzena, Monte Cimone, Pasubio attraverso una 
documentazione storico-fotografica 

/ T. Liber, U. Leitempergher.  2-151 

1915 - 1917 Col di Lana Col di Sangue / Pasquali, Corrado 2-228 
1915-1917: La Prima Guerra Mondiale sui monti della Valle del Fersina / Oswald Mederle 2-253 
1916 un giorno sull'altopiano : Salorno, Val d'Adige, Trento ... : la mia avventura al 
fronte italiano nell'anno 1916 

/ Hermann Putz ; a cura di Franco Salin e Luca Girotto ; 
traduzione dal tedesco Claudio Cattaneo 

2-210 

1917-2017 : Carzano : un tentativo di sfondamento in Trentino a un mese da Caporetto / a cura del Comitato 18 settembre 1917 ; acquerelli di 
Galliano Rosset 

2-224 

2: Trento e il Trentino sotto le bombe : diario 1943-1945 / Anna Menestrina 2-245 
54. Trento film festival : montagna, esplorazione, avventura . - Trento : Filmfestival, stampa 2006. 2-103/0 
55. Trento Film festival montagna-esplorazione-avventura : Trento, duemilasette / Filmfestival internazionale montagna esplorazione 

avventura Città di Trento, 
2-103/1 

64. Trento Film festival montagna, società, cinema, letteratura : Trento 28 aprile-8 
maggio 2016 

 
2-103/2 

A Viarago nella guerra del Quattordici 
 

2-194 
Adamello / Roberto Maino, Romano Lunelli. - 2-33 
Addio mio caro Trentino : Cesare Battisti-Ernesta Bittanti, carteggio, luglio 1914-maggio 
1915 

/ a cura di Vincenzo Calì 2-219 

Alla ricerca d'una parola : Alcide Degasperi / Manlio Goio. - 2-136 
Alpi orientali : le vie ferrate : 100 percorsi attrezzati dal lago di Garda all'Ortles dal 
Bernina al Semmering 

/ Reinhold Messner, Werner Beikircher.  2-35 

Alpinismo perche : scritti autobiografici di alpinisti contemporanei / raccolti e presentati da Marino Stenico ; traduzioni di 
Giovanni Rossi. -  

2-39 

Trentino e Alto-Adige: Storia – Cultura – Narrativa - Tradizioni 



Andrea Hofer: I corpi franchi nelle valli di Sole e Non - Il tramonto della massoneria e la 
propaganda segreta nel Trentino 

 
2-162 

Annuario Trenino: 2015 / l'Adige 2-149/7 
Annuario Trenino: 2017 / l'Adige 2-149/9 
Annuario Trenino: 2018 /l'Adige 2-149/10 
Annuario Trentino: 2008 /l'Adige 2-149/0 
Annuario Trentino: 2019 /l'Adige 2-149/11 
Annuario Trentino: 2021 /l'Adige 2-149/12 
Archeologia nel Trentino / Gianni Ciurletti.  2-105 
Architetture tipiche del Trentino / Mario Cereghini. -  2-26 
Arcobaleno sulle Dolomiti : fiaba dei colori nella natura / Giovanna Borzaga.  2-133 
Artigianato trentino . - Calliano  2-83 
Artisti trentini nelle due guerre : sofferenza e creatività : Castel Ivano, Ivano Fracena 
(Trento), 26 luglio - 4 settembre 2005 

/ a cura di Fiorenzo Degasperi, Elisabetta Staudacher 2-208 

Atlante storico del Trentino 
 

2-234 
Attraverso la regione trentino-tirolese nel Seicento / Giuseppe Osti ; con due appendici per il 

Quattrocento e il Cinquecento 
2-221 

Autonomia: storia e significati / Mauro Marcantoni, Giorgio Postal 2-4 
Avio 1914-1918 : un paese tra due frontiere : da periferia dell'Impero austro- ungarico a 
terra redenta 

/ Mario Peghini 2-187 

Bestiario : tredici racconti per capire meglio il mondo degli animali / Giacomo Sartori ; illustrazioni di Barbara Ruzziconi. - 2-125 
Bezzecca 1866 non solo battaglia : quattro cataloghi di mostre temporanee allestite nel 
Municipio di Bezzecca in memoria del 21 luglio 1866 

/ [a cura di ] Bruno Santoni 2-200 

Braunau, Katzenau, Mitterndorf 1915-1918 : il ricordo dei profughi e degli internati del 
Trentino = Erinnerung an die Flüchtlinge und Internierten des Trentino 

/ M. Eichta 2-239 

Cartoline dai Comuni del Pasubio / a cura di Stefano Bisoffi ; testi di Antonio Passerini. 2-144 
Casa e cucina trentina in otto secoli di principato : usi, costumi, folclore nella nota della 
spesa 

/ Aldo Bertoluzza.  2-64 

Castel Selva e Levico nella storia del principato vescovile di Trento : indagini e memorie / Adolfo Cetto. -  2-42 
Castelfondo e la sua storia . - Castelfondo : A cura della Pro loco, 2-128 
Castelli del Trentino / Aldo Gorfer. - Trento : Assessorato al turismo della 

Provincia autonoma di Trento, 
2-81/1 

Castelli del Trentino e Alto Adige / Roberto Donati. -  2-45 
Chiesette alpine nel Trentino / Bepi Grosselli, Roberta Giampiccolo.  2-150 



Cima d'Asta : Gruppo di Rava e Tolvà : natura, storia, itinerari / a cura di Giuseppe Busnardo e della Sezione S.A.T. 
del Tesino.  

2-51 

Cinquant'anni di fedelta alla montagna / a cura di Elio Fox. - Trento : Sosat, 1970.  2-124 
Cinquant'anni di note coro Genzianella 1961-2011 / a cura di Bruno Filippi 2-204 
Cles capoluogo storico dell'Anaunia / Enzo Leonardi. - Trento : Temi, 1982. - 483 p. : ill. ; 

24 cm + errata corrige 
2-41 

Con la guerra tutto è perduto : ricordi della gente di Giovo sul primo conflitto mondiale / Ida Iachemet 2-197 
Condino : Palazzo alla Torre e i dipinti murali di Marco Furri / fra Bianchini, Alberto Chiappani, Andrea Barretta. -  *2-24 
Cronache della Guerra 1914-18: La comunità di Lavarone negli scritti di Don Nicolò 
Nicolao e Don Guido Floriani 

/a cura di Morena Bertoldi e Cristian Prezzi 2-217 

Cronache fiemmesi attraverso nove secoli / Candido Degiampietro.. 2-66 
Dal Belvedere: il paesaggio trentino nel bacino idrografico del fiume Adige / Alessandro Franceschini; Paolo Sandri 2-205 
Dal Garda alla Marmolada: Trekking e pensieri sul fronte della prima guerra mondiale / Fabio Pasini 2-175 
Dalle valli trentine per le vie del mondo / Vittorio Briani. - Trento  2-59 
De Gasperi e la Prima guerra mondiale / di Maurizio Cau, Marco Mondini ; introduzione di 

Giuseppe Tognon 
2-237 

Dentro la guerra : lettere dal fronte della Valle del Chiese, 1915-16 / Michele Rigillo ; a cura di Gianni Poletti ; con un 
saggio storico di Donato Martiello 

2-242 

Di lago in lago : un percorso fra storia e natura nella Valle dei Laghi / a cura dei Gruppi culturali Retrospettive, La roda, 
N.C. Garbari del distretto di Vezzano.  

2-90 

Diario di guerra dal Cadria e dallo Stivo / d[i! Felix Hecht ; traduzione e commento di Dante 
Ongari 

2-231 

Dizionario biografico di uomini del Trentino sud-orientale / Antonio Zanetel. -  2-62 
Dizionario primierotto : parole, frasi, modi di dire, proverbi del dialetto di Primiero . - Trento : Provincia autonoma  2-2 
Dolomiten : Unesco Welterbe / [erstellt von Cesare Micheletti].  2-145 
Dolomiti : genesi e fascino / di Hermann Frass ; testo geologico di P. Viktor 

Welponer. -  
2-9 

Dolomiti : le vie ferrate : 35 percorsi attrezzati fra il Gruppo di Brenta e le Dolomiti di 
Sesto 

/ Reinhold Messner ; versione italiana di Willy Dondi. - 
Bolzano : Athesia, 1975. - 127 p. : ill., 1 tav. ; 25 cm. 

2-35/1 

Donne in Guerra: 1915-1918 / Antolini, Barth-Scalmani, Ermacora, Fontana, Leoni, 
Malni, Pisetti 

2-218 

El Cormel : nella grande guerra 1914-18 : anno scolastico 1975-76 / note manoscritte di Tomaso Baggia ; 2-126 
El filò / Nando Da Ala ; coi poeti Amech ... [ 2-109 
El filo : (2. volume) / poesie dialettali di Giovanna Borzaga ... 2-109/1 



El filo : terza raccolta di poesie dialettali trentine / di Giovanna Borzaga  2-84 
Emigrazione trentina / Renzo Gubert, Aldo Gorfer, Umberto Beccaluva. -  2-13 
Enrico Unterveger : Katzenau : catalogo edito in occasione della Mostra alla Sala della 
Tromba di Trento, 16-30 novembre 1980 

 
2-92 

Eroismo Silenzioso? Storia economica e sociale del Tirolo nella prima Guerra Mondiale / a cura di Matthias Rettenwander 2-240 
Folgaria, Lavarone, Luserna 1915 - 1918 / a cura di Fernando Larcher 2-215 
Folklore in Trentino : storia e protagonisti / Christian Arnoldi, Roberto Bazzanella 2-246 
Fotografia nel Trentino : 1839-1980 / Floriano Menapace. 2-95 
Futuro Alto Adige: dall'accordo Degasperi-Gruber alla sfida per il Terzo Statuto /Franco Baldessarelli 2-222 
Gabriele d'Annunzio e il Trentino / [a cura di Ezio Mosna].  2-184 
Gardolo: più di un semplice ricordo / a cura di Alberto Mattedi e Mario Moser 2-229 
Ghiacciai e valli dell'Ortles Cevedale / Carlo Artoni. - 2-8 
Ginnasti di frontiera : associazioni sportive in Trentino, 1871-1914 / a cura di Quinto Antonelli.  2-159 
Giorgio Salomon: La realtà dell'immagine : Palazzo Trentini, Trento, 24 aprile-31 maggio 
2002; Palazzo dei Panni, Arco, 7 giugno-7 luglio 2002 

/ testo di Franco De Battaglia. -  2-18 

Giornale d'un volontario Trentino alla Campagna del 1859 per l'indipendenza d'Italia / Giambattista Adami ; [prefazione di G. Sommati di 
Mombello!. -  

2-27 

Giuseppe Garibaldi e il Trentino : quaderno edito dalla Legione trentina e dal Comitato 
trentino dell'Istituto di storia del Risorgimento italiano, celebrandosi il centenario della 
spedizione dei Mille  

. - Trento : Tip. Temi, 1960. - 50 p. : ill. ; 28 cm 2-185 

Gli schützen tirolesi e trentini nella regione europea del Tirolo e la loro storia / di Franz-Heinz v. Hye ; con una postilla del prof. 
mons. Lorenzo Dalponte sul Tirolo italiano.  

2-118 

Gruppo della Marmolada : escursionismo / Luca Visentini. - Bolzano : 2-37 
Guida delle Valli del Primiero : Cismon-Mis-Vanoi / a cura di Enrico Taufer.  2-135 
Guida lungo la fronte austro-ungarica e italiana degli altipiani di Folgaria (Vielgereuth) 
Lavarone (Lafraun)-Luserna (Lusern) Vezzena (Vesan) e Tonezza del Cimone 

/ Aldo Forrer. - Calliano, Trento :  2-86 

Guida per Arco : nella natura / testi di Romano Turrini ; immagini di Giovanni 
Arlunno, Paolo Calzà, Fabio Emanuelli, Fabio Galas. - 
Arco : Comune di Arco, 1996. - 96 p. : ill. color. ; 24 cm 

2-102/1 

Guida per Arco : nella storia / testi di Romano Turrini ; immagini di Giovanni 
Arlunno, Paolo Calzà, Fabio Emanuelli, Fabio Galas. -  

2-102/0 

Guida storica e turistica dell'Anaunia  /Carlo Giuseppe Callovini.  2-142 
I 300 Finanzieri caduti a Ledro hanno un nome / Paolo Faggioni 2-189 
I bambini delle Androne : diario dedicato ai figli Cristina, Luca e Marco / Enrico Pedrotti 2-166 



I Dal Prà : romanzo / Sandra Frizzera.  2-130 
I fatti notabili : cronache del Settecento trentino / Quinto Antonelli e Mirko Saltori 2-168/3 
I fiori della montagna : 504 specie di fiori alpini a colori, 554 disegni in bianco e nero, 
571 famiglie e specie di fiori descritti, nomenclatura in lingua latina, italiana, francese, 
inglese, tedesca 

/ iconografia fotografica di Giuseppe Morelli. - Trento : 
Dolomia, 1970. - 336 p. : ill. ; 28 cm 

2-14 

I fiori della montagna : 520 specie di fiori alpini a colori, 590 disegni in bianco e nero, 
587 famiglie e specie di fiori descritti, nomenclatura in lingua latina, italiana, francese, 
inglese, tedesca 

/ iconografia fotografica di Giuseppe Morelli ; con 
note introduttive del prof. Luigino Curti.  

2-14/1 

I giorni della Portèla e di San Martino, 1943-1944 / Luigi Sardi ; presentazione di Alessandro Andreatta, 
Sindaco di Trento ; introduzione di Vincenzo Calì ; 
postfazione di Giuseppe Ferrandi ; " 

2-211 

I Kirsanover : giudicariesi prigionieri in Russia : 1914-1918 / Paolo Scalfi Baito 2-243 
I luoghi dimenticati della Grande Guerra / a cura di Paolo Gaspari, Marco Mantini, Silvo Stok. -  2-156 
I Mocheni: Ritorno nella valle incantata / Claudio Fabbro 2-158 
I quattro elementi in Trentino Alto Adige Tirolo : acqua / a cura di Giuseppe Barbieri ; foto di Gianni Zotta ; 

testi di Giuliana Andreotti  
2-47/0 

I quattro elementi in Trentino Alto Adige Tirolo : acqua / a cura di Giuseppe Barbieri ; foto di Gianni Zotta ; 
testi di Giuliana Andreotti  

2-47/1 

I quattro elementi in Trentino Alto Adige Tirolo : acqua / a cura di Giuseppe Barbieri ; foto di Gianni Zotta ; 
testi di Giuliana Andreotti  

2-47/2 

I quattro elementi in Trentino Alto Adige Tirolo : acqua / a cura di Giuseppe Barbieri ; foto di Gianni Zotta ; 
testi di Giuliana Andreotti ...  

2-47/3 

I quattro Vicariati e le zone limitrofe : rivista semestrale di cultura e vita / a cura della Biblioteca comunale di Ala. -  2-77 
I. R. ACCADEMIA DI COMMERCIO in Trento pubblicato alla fine dell'anno scolastico 
1911-1912 

 
2-163/0 

I. R. ACCADEMIA di COMMERCIO in Trento pubblicato alla fine dell'anno scolastico 
1912-1913 

 
2-163/1 

I. R. ACCADEMIA DI COMMERCIO in Trento pubblicato alla fine dell'anno scolastico 
1913-1914 

 
2-163/2 

Iconografia tridentina: primo quaderno dalla zincoteca di Economia Tridentina . - 1962. - 91 p. : ill. ; 21 cm. 2-100 
Il 7. grado : scalando l'impossibile / Reinhold Messner. - Milano  2-121 
Il cammino dell'autonomia nei progetti per lo Statuto speciale del 1948 / Paolo Piccoli, Armando Vadagnini.  2-53 
Il Campanile Basso : storia di una montagna / Marino Stenico, Gino Callin  2-21 
Il Castello di Beseno nel Trentino / Aldo Gorfer ; in appendice: Storia di un restauro, di 

Maria Pia Martini Pompeati  
2-29 



Il clero dei profughi trentini : 1915 - 1918 / Lorenzo Dalponte 2-238 
Il Consiglio Regionale della XIII Legislatura . - Centro Stampa Regione Autonamo T-AA, 2005. -  2-89 
Il Coro del Concilio / Antonio Cembran ; contributi di Giovanni Agostini ...  *2-23 
Il coro della SAT : sezione della Societa Alpinisti Tridentini : 1926-1966, nel 40. 
anniversario 

. - Trento : Temi Tipografia  2-78 

Il corpo Pompieri zappatori di Civezzano : una storia lunga più di 150 anni / a cura di Lucia Marinelli.  2-79 
Il diradarsi dell'oscurità : Il Trentino,i trentini nella seconda guerra mondiale . - Rovereto(TN) : Zandonai 2-46/0 
Il diradarsi dell'oscurità : Il Trentino,i trentini nella seconda guerra mondiale . - Rovereto(TN) : Zandonai,  2-46/1 
Il diradarsi dell'oscurità : Il Trentino,i trentini nella seconda guerra mondiale . - Rovereto(TN) : Zandonai,  2-46/2 
Il dramma del Forte Verena : 12 giugno 1915 : nel 90. anniversario della distruzione del 
forte, le sconvolgenti verità provenienti dagli archivi militari 

/ [Leonardo Malatesta]. -  2-85 

Il favoloso mondo delle Dolomiti : guida al mondo naturale delle Dolomiti trentine, con 
descrizione dei gruppi e delle principali escursioni 

/ B. Bonapace, S. Ducati 2-165 

Il fronte degli altipiani : immagini della Collezione Osele di Forte Belvedere - Gschwent / a cura di Christian Prezzi e Maria Pace 2-216 
Il fronte meridionale della Fortezza di Trento : Mattarello, Romagnano, Vigolana, Val 
Stornada e Val di Cei 

/ Volker Jeschkeit 2-251 

Il fronte orientale della fortezza di Trento : la cintura di difesa interna dal Monte Celva 
fino alla Vigolana 

/ Volker Jeschkeit 2-250 

Il gruppo di brenta / De Battaglia , Franco.  2-16 
Il popolo numerato : civili trentini nel Lager di Bolzano 1944-1945 

 
2-173 

Il popolo scomparso : il Trentino, i trentini nella prima guerra mondiale, 1914-1920 / a cura del Laboratorio di storia di Rovereto ; Luciano 
Bettini ...  

*2-82 

Il recupero dei forti austrungarici trentini / [a cura di Morena Dallemule, Sandro Flaim 2-155 
Il Rifugio Contrin - 1897-2012 / A.N.A. Commissione Grandi Opere 2-182/2012 
Il rifugio Contrìn in Marmolada, 1897-1997 : cento anni di storia del rifugio e degli alpini 
1897-1997 

/ [testi a cura di Roberto Rossini]. - [S. l.] : Ass.ne 
naz.le alpini, stampa  

2-182/1997 

Il socialismo nella storia del Trentino : un secolo di lotte, 1894-1994 / Walter Micheli ; prefazione di Renato Ballardini 2-247 
IL TALISMANO DELLA PUBBLICA FELICITA': TUTELA SANITARIA E LUOGHI DI CARITA' IN 
EUROPA NEL XVIII SECOLO 

/Marina Garbellotti e Rodolfo Traiani 2-168/5 

Il Trentino al tempo della prima guerra mondiale: cultura ed economia delle genti 
trentine 

. - Trento: Arti Grafiche Saturnia, 1968. - 242 p. : ill. ; 
28 cm. 

2-6 

Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/0 



Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/1 

Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/2 

Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/3 

Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/4 

Il Trentino e la solidarietà internazionale : 2004-2005 : quinto volume . - Trento : Giunta della Provincia autonoma di Trento, 
2005. - 181 p. : ill. ; 21x21 cm. 

2-138/5 

Il Trentino e l'Italia 1861-2011 : 150 anni fra cronaca e storia / Elio Fox, Luigi Sardi 2-227 
Il Trentino nella Guerra mondiale / Germano Poli. - Bolzano  2-186 
Il volto di Trento nel corso dei secoli / Gian Maria Rauzi 2-176 
Immagini in viaggio : la storia della Trento-Malé in 52 fotografie / di Sigismondo Pellegrini ; commentata da Mauro 

Neri.  
2-49 

In Villa Pellugi... Magnifica Comunitas Vallis Randenae /Danilo Mussi. - Tione (TN):. 2-31 
Indagine sul solidarismo. elemento fondante del sistema autonomistico Trentino / Miriam Rossi ; introduzione di Paolo Pombeni 2-172 
Innocenzo Cavazzani e l'organo del Santuario dei SS. Martiri Anauniesi a Sanzeno / Tarcisio Chini, Luigi Celeghin. - Trento  2-61 
Isera e la sua chiesa: cenni di storia e di arte /Saverio Adami. - Calliano (TN): Manfrini,  2-131 
Itinerari turistico-naturalistici nelle Dolomiti del Trentino-Alto Adige / [testi turistici Silvio Ducati...]. - Trento  2-48 
IV Centenario della Curazia di Moveno /Silvio Girardi. - Trento: Tipografia Seiser,  2-106 
Judicaria : quadrimestrale di informazione del Centro studi Judicaria . - N. 1 (gen.-apr. 1986)-. -  2-50 
K.u.K. Werk Dossaccio : storia di un forte corazzato di montagna, 1886-1915 / Nicola Fontana 2-235 
Karol Wojtyla Trentino / [testi di Diego Andreatta ... et al. ; ideatore e 

curatore dell'opera Giorgio Gelmetti] 
2-171 

Katzenau : impressioni e memorie di un internato / Romano Joris. - Trento : A. Scotoni,  2-70 
La campagna del 1866 nel Trentino : pubblicazione divulgativa / a cura di Ezio Mosna. - [Trento] : Comitato per le 

celebrazioni del centenario della battaglia di Bezzecca 
1866-1966, stampa  

2-69 

La divisione Medici nel Trentino : narrazione storico-militare / per Tito Tabachi 2-232 
La fauna delle Dolomiti / Giorgio Marcuzzi. - Calliano, Trento  2-15 
La ferrovia della Valsugana / Gian Piero Sciocchetti ; contributi di Pietro Nervi, 

Rodolfo Taiani 
2-220 

La Grande Guerra delle minoranze : Ladini, Mocheni e Cimbri, 1914-1918 / Lorenzo Baratter. - Udine : Gaspari, 2008 2-107 



La grande guerra e il sentiero della pace / Claudio Fabbro 2-170 
La Grande guerra nell'Alto Garda : diario storico militare del battaglione Vestone, 23 
maggio 1915-16 marzo 1916 

/ a cura di Domenico Fava, Mauro Grazioli e 
Gianfranco Ligasacchi 

2-183/0 

La grande guerra nell'alto Garda: Diario storico militare del comando 7° reggimento 
bersaglieri 20 maggio 1915- 12 novembre 1916 

/ Domenico Fava; Antonio Foglio; Mauro Grazioli; 
Gianfranco Ligasacchi 

2-183/4 

La grande guerra nell'alto Garda: Diario storico militare del Comando del settore del 
monte Altissimo 8 aprile 1917- 19 agosto 1918 

/ Ferdinando Martinelli; Domenico Fava; Mauro 
Grazioli; Gianfranco Ligasacchi 

2-183/1 

La magnifica comunità di Fiemme / Antonio Ziegler. - Trento : Temi, 1973. - 123 p. : ill. ; 
25 cm. 

2-63 

La memoria della grande guerra in Trentino : progetti ed iniziative di recupero e 
valorizzazione nel quadro della legislazione nazionale e provinciale : atti del Convegno, 
Rovereto, 22 marzo  

/ a cura di Marica Piva e Camillo Zadra. - [Trento] : 
Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i 
beni architettonici. 

2-88 

La Mendola : fascino e storia di un passo / Martin Sölva, Gotthard Andergassen ; a cura 
dell'associazione Verein für Kultur und Heimatpflege 
Kaltern ; traduzione di Ivana Larcheri. -  

2-147 

La mia guerra in Vallarsa e sul Pasubio : lettere a Giustino Fortunato / Michele Rigillo ; a cura di Gianni Poletti 2-213 
La mia vita in ... e per la Rendena / Giovanni Battista Polla 2-191 
La moderna casa rurale nel paesaggio trentino / Bruno Tamanini. - Trento : G. B. Monauni, 1968. - 

235 p. : ill. ; 26 cm . - (Saggi di cultura trentina) 
2-32 

La montagna incantata - Biotopi: Oasi naturali del Trentino /Supplemento a L'Adige. - Trento: L'Adige, 1999 2-97 
La piana rotaliana . - Calliano : Manfrini, 1978.. 2-25 
La pieve di S. Maria Mezzocorona: nel centenario della costruzione della chiesa 
parrocchiale 1867-1967 

/Don Pietro Micheli. -  2-129 

La SAT : cento anni, 1872-1972 : pubblicazione celebrativa del centenario di fondazione 
della Societa degli alpinisti tridentini, sezione di Trento del Club alpino italiano 

/ a cura di Romano Cirolini ed Ezio Mosna. -  2-58 

La Tavola clesiana dalla romanita al Risorgimento / introduzione di Giacomo Dusini.  2-40 
La Val : notiziario del Centro studi per la Val di Sole . - [Trento : s. n.]. - v. : ill. ; 34 cm 2-60 
La Val d'Avio /Walter Belotti. -  2-161 
La Valle di Fassa nelle Dolomiti : preistoria, romanita, Medioevo : contributi e 
documenti 

. - Trento : Biblioteca PP. francescani, 1974. - 445 p. : 
tav. ; 24 cm . - (Collana di pubblicazioni della 
Biblioteca dei PP. francescani ; 5) 

2-76 

La valle di Ledro e le sue palafitte / Mario Ferrari, Gino Tomasi ; a cura di Gino Scrinzi. - 
Rovereto : Manfrini, stampa 1969. -  

2-116 

La Venezia Tridentina nel periodo armistiziale : relazione del primo governatore (1919), 
ampliata di note ed allegati 

/ a cura di Bice Rizzi. - Trento : Comitato trentino 
dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano,  

2-55 



La via del legno / [Giuseppe Sebesta]. - San Michele all'Adige : Museo 
degli usi e costumi della gente trentina, 1983.  

2-123 

Laghi del Trentino / Gino Tomasi. - Trento : Assessorato al turismo della 
Provincia autonoma di Trento,  

2-81/0 

L'alta via del Brenta / Giorgio Armani ; col patrocinio della S.A.T. Società 
Alpinisti Tridentini. -  

2-143 

L'antica Pieve di Avio / a cura di Mario Peghini. -  2-52 
L'arpa di David : storia di Simone e del processo di Trento contro gli ebrei accusati di 
omicidio rituale, 1475-1476 

/ Elena Tessadri. - Milano :  2-112 

Le casse ritrovate : scritture, immagini ed esperienze della Grande Guerra "dal basso" / Daniel Degli Esposti, Gregorio Pezzato ;  2-181 
Le Dolomiti di Brenta . - Calliano : Arti grafiche Manfrini, 1971.  2-10 
Le linee avanzate della Fortezza di Trento : difesa della Valsugana e le vie di 
collegamento agli altipiani 

/ Volker Jeschkeit 2-249 

Le milizie locali fiemmesi dalle guerrre napoleoniche alla fine della 1. guerra mondiale, 
1796-1918 

. - Villa Lagarina : Pezzini, 1981. - 483 p. : ill. ; 24 cm. 2-68 

Le terme di Comano nelle Giudicatorie Esteriori / Aldo Gorfer. -  2-67 
Lenzima : un paese, la sua gente / a cura del Gruppo alpini Castelcorno Lenzima 2-177 
L'Europa scopre il volto della Cina : prima biografia di Padre Martino Martini 
missionario-sinologo-geografo (1614-1661) 

/ [Bonifacio Bolognani].  2-57 

Li soprastanti alla fortuna delli fuochi : i pompieri di Mori / Aldo Miorelli 2-195 
Luci nel buio : Trentino sconosciuto, 1872-1915 / Marchetti Tullio. -  2-110 
Luoghi : rivista quadrimestrale dalla architettura 

 
2-153 

Luoghi Riscoperti: Il lavoro delle associazioni e dei volontari per il patrimonio storico 
della Grane guerra in Trentino 

/Anna Pisetti; Camillo Zadra 2-193 

L'uomo e le Dolomiti : Valle di Fassa, via attrezzata Catena Roda di Vael / P. Cavagna, T. Rizzi.. 2-140 
Luserna 1918 : la comunità cimbra sul crinale della propria storia / a cura di Nino Forenza, Davide Zaffi 2-202 
Maledeta la sia questa guera Vervò 1914-1918 Diari e Testimonianze / Piergiorgio Comai e Elisabetta Postal 2-212 
Maria Dolens a symbol of peace : the bell rousing peoples' coscience / Armando Vadagnini 2-198 
Maria Dolens un simbolo di pace : la campana che risveglia la coscienza dei popoli / Armando Vadagnini. -  2-111 
Mattarello nella difesa del capoluogo / Gian Piero Sciocchetti 2-164 
Me presento : poesie dialettali / Nando da Ala ?i.e. Arnaldo Cristoforetti 2-108 
Memorie civili : Patone al tempo della Grande Guerra / a cura di Bruna Frapporti, Remo Conzatti e Imelda 

Conzatti ; con un'introduzione di Quinto Antonelli 
2-196 

Meraviglioso lago : l'affascinante storia del lago di Ledro dalle palafitte ai giorni nostri / Dario Colombo 2-206 



Miracoli dipinti : saggio sulla pittorica votiva trentina / Giuseppe Grassi.. 2-43 
Monumenti di Trento / Giulio Benedetto Emert. -  2-117 
Musica a Mezzolombardo : dalla Chiesa alla banda : spettacolo a cultura tra 17. e 20. 
secolo 

/ Antonio Carlini, Annely Zeni.  2-65 

Napoleone a Trento : Buonaparte al Buonconsiglio / Aldo Bertoluzza. - Trento : G. B. Monauni, 1970. -  2-28 
Narratori Trentini: Sergio Artini, Eleonora Libera . - Trento: Tipografia Dossi, 1976?? 2-122 
Nobile comunità del borgo di Santo Michele giurisdizione di Königsberg : la possidenza 
immobiliare nel corso dei secoli : aspetti 

/ Marco Zeni 2-167 

Non ancora Italia: temi risorgimentali dell'arte in Trentino : Trento, Torre Vanga 28 
maggio - 24 luglio 2011 

/ a cura di Laura Dal Prà ; testi di Richerd Bösel  2-5 

Notizie e documenti su Lavarone e dintorni / Desiderio Reich. - Trento : Seiser, 1974.  2-44 
Oltre il sentiero : le aquile di S. Martino : (le guide del Primiero) / Elio Conighi, Antonino Vischi, Gino Callin. -  2-22/0 
Oltre il sentiero : le guide dai ghiacciai al Brenta / Antonino Vischi, Gino Callin, Elio Conighi.. 2-22/1 
Oltre il sentiero : le Guide della Valle di Fassa / Gino Callin, Elio Conighi, Antonino Vischi.  2/22/2 
Omaggio a Pietro Morando : mostra di disegni, litografie e dipinti : dal 28 maggio al 18 
giugno 1972 

/ a cura di Arturo Mensi. - Rovereto  2-87 

Paesaggi di guerra : il Trentino alla fine della Prima Guerra Mondiale / a cura di Fabrizio Rasera ... [et al.] 2-244 
Pagine di storia : antologia di articoli sulla storia regionale pubblicati sul giornale l'Adige / Maria Garbari ; presentazione di Pierangelo 

Giovanetti 
2-248 

Palazzo Geremia a Trento : studi per un restauro / Michelangelo Lupo ; apparati grafici: Andrea Nainer ; 
fotografie: Luciano Eccher, Mario Ronchetti. -  

2-11 

Parabole antiche e nuove . - Trento : Tip. Saturnia, 1965. - 117 p. ; 19 cm 2-137 
Passato presente : contributi alla storia della Val del Chiese e delle Giudicarie / Gruppo culturale Il Chiese. - Storo : Il Chiese.  2-101/29 
Passato presente : contributi alla storia della Val del Chiese e delle Giudicarie / Gruppo culturale Il Chiese. - Storo : Il Chiese.  2-101/31 
Passato presente : contributi alla storia della Val del Chiese e delle Giudicarie / Gruppo culturale Il Chiese. - Storo : Il Chiese 2-101/33 
Passeggiate trentine : lezioni popolari sui monumenti principali della Città di Trento. 
Parte I. Monumenti entro la cinta romana 

.  2-34 

Per non dimenticare : Luserna e gli Altipiani nella Prima Guerra Mondiale 
 

2-230 
Piramidi di terra nel Trentino Alto-Adige / Giuliano Perna.  2-74 
Poveri fanciulli abbandonati che crescono come piante nei boschi : scuola e 
alfabetizzazione a Trento nella seconda metà del Settecento 

/ Piera Graifenberg 2-168/6 

Preparare la Guerra: logistica e militarizzazione del territorio in Alta Valsugana / a cura di Gustavo Corni [Associazione Culturale Forte 
delle Benne] 

2-180 

Profughi trentini nell'impero austro-ungarico, 1915-1918 : mostra di fotografie 
 

2-252 



Quaderni del Civico museo storico  Palmanova : Amministrazione Comunale : Civico 
Museo Storico, 1994. -  

2-160 

Qualche Ricordo di Lasino / Dario Caldini. - Trento:  2-99 
Quando a Trento c'era l'Europa / Gian Pacher ;  2-139 
Quando le montagne raccontano /Maria Luise Maurer.  2-132 
Quando si fa luce... /Luisa Saracini. - 93 p. : ill. ; 24 cm 2-120 
Quaranta ritratti trentini / a cura di G.  2-73 
Regione oggi... fisionomia e prospettive di una regione a statuto speciale: il Trentino-
Alto Adige... 

. - Calliano : Vallagarina, 1973. - 158 p. : ill. ; 32 c 2-1 

Ricordi di Guerra: in Val di Gresta, a Nago e alla Rocchetta 1915-1918 /a cura di Alessio Less e Oswald Mederle 2-241 
Roveré della Luna: 1914-1918 : un paese e i suoi soldati nella Grande Guerra / Ivo Ceolan 2-190 
Ruffrè ...e la so zent . - Cavareno ( 2-146 
Saxa Fracta : storia e itinerari tra le fortificazioni dell'Alto Garda / Elvio Pederzolli, Renzo Saffi 2-223 
Sella, Marmolada : Dolomiti occidentali : guida geografico-turistica . - Calliano : Manfrini, 1975. - 125 p. : ill. ; 26 cm 2-20 
Sentieri nella notte : il Pasubio e le 52 gallerie / [Gigi Abriani] 2-169 
Sentieri, luoghi e parole 2: 52 racconti per andare alla scoperta dei grandi itinerari del 
Trentino 

/Mauro Neri 2-192 

Sentiero della pace : viaggio nella memoria del territorio : guerra 1915-18 / Claudio Fabbro 2-236 
Solo il vento bussa alla porta / di Aldo Gorfer 2-17 
Soraga : storia ed evoluzione di una piccola comunità ladina = Storia e evoluzion de na 
picola comunanza ladina = Geschichte und Entwicklung einer kleinen ladinischen 
Gemeinde 

. - Soraga : Comune, stampa 1996. - 1 v. : ill. ; 22x24 
cm. 

2-93 

Storia dell'A.S.A.R. (Associazione Studi Autonomistici Regionali) 1945-1948 e delle radici 
storiche dell'Autonomia 

/ Domenico Fedel. - Villalagarina : Pezzini, ©1980. - 
242 p. ; 24 cm. 

2-56 

Storia di Civezzano: una comunità-una pieve / Domenico Gobbi 2-188 
storia e ricordi della prima guerra mondiale in Primiero / Edoardo Zagomel, Fiorenzo Simion 2-199 
Strenna Trentina 2020 

 
2-148/11 

Strenna Trentina 2021 
 

2-148/12 
Strenna Trentina. 2010 

 
2-148/1 

Strenna trentina: 2009 
 

2-148 
Strenna Trentina: 2011 

 
2-148/2 

Strenna Trentina: 2012 
 

2-148/3 
Strenna Trentina: 2013 

 
2-148/4 

Strenna Trentina: 2014 
 

2-148/5 



Strenna Trentina: 2015 
 

2-148/6 
Strenna Trentina: 2016 

 
2-148/7 

Strenna Trentina: 2017 
 

2-148/8 
Strenna Trentina: 2018 

 
2-148/9 

Strenna Trentina: 2019 
 

2-148/10 
Sudtirolo : il cammino degli eredi / Francesco Bocchetti, Gianni Zotta ; prefazione di 

Enrico Camanni 
2-226 

Sudtirolo al bivio : ricordi di una vita vissuta / Friedl Volgger.  2-119 
Sulla torre del castello il tricolore: Trento, 3 novembre 1918 / Luigi Sardi 2-209 
Sulle orme del Leone Bianco / Noemi Bonapace. -  2-152 
Sulle orme del tenente Hecht : la linea difensiva austro-ungaricanella Grande Guerra, 
dalla cintura dei forti di Lardaro alla vetta del Cadria 

/ Mario Ischia, Arianna Tamburini. - Trento : Temi, 
2009. - 483 p. ; 29 cm 

*2-36 

Sulle orme dell'orso : uno studio sull'orso bruno del Trentino : biologia della specie, 
origine e distribuzione geografica 

/ Graziano Daldoss.  2-72 

Sustainable Mountain Development: atti della sessione conclusiva di Trento, 7-11 
Ottobre 1996 

. - Trento: PAT, 1996. - 254 p.; 24 cm 2-80 

Terra e fatica : documentazione fotografica 1960-1980 della vita di lavoro nelle terre 
del Bleggio, del Lomaso e del Banale in Giudicarie 

/ Luigi Bosetti ; testi e commenti di Mario e Flavio 
Antolini. - [Bleggio Inferiore. 

2-38 

Terra mia : storia e paesaggio, comunita e paesaggio / Aldo Gorfer. -  2-19 
Terre degli Argonauti : l'autonomia del Trentino-Alto Adige come modello per la 
convivenza tra i Popoli 

 
2-233 

Trentini illustri : 150 protagonisti della storia del Trentino / Paolo Tessadri.  2-114 
Trentini sul Dhaulagiri 1, 8172 m. : cronaca della spedizione delle Aquile di San Martino 
di Castrozza e Guide del Primiero 

/ Alfonso Bernardi. -  2-54 

Trentino : itinerari stradali dal Garda alle Dolomiti / [testi di Remo Pedrotti].  2-75 
Trentino : terra da vivere / a cura di Maria Liana Dinacci, Mauro Marcantoni 2-174 
Trentino Alto Adige : 1945-1946 : dalla guerra all'autonomia / Luigi Sardi 2-207 
Trentino arte-cultura / Assessorato alle attività culturali della Provincia 

autonoma di Trento.  
2-91 

Trentino da ricordare : 1948-1978 / presentazione di Giorgio Grigolli. -  2-30 
Trentino e Alto Adige dall'Austria all'Italia / Umberto Corsini, Giulio Benedetto Emert, Hans 

Kramer.  
2-71 

Trentino nel corso dell'anno . - 2001-. - Bolzano : Athesia Touristik,  2-154 
Trento 1914-1918: diario di una città fortezza / Anna Menestrina 2-214 



Trento 1950-1980: trent'anni di storia e cronaca /Franco de Battaglia, Franco Filippin, Aldo Gorfer, 
Luigino Mattei. 

2-3 

Trento e Bolzano : selezione regionale 
 

2-98 
Trento, il ritratto di una città: un paese in scala / Davide Marcesini; Massimo Zarucco 2-179 
Tuenno ieri & [e] oggi 

 
2-12 

Un ritornello lungo cento anni: Un secolo di attività bandistica a passo di musica, tra 
immagini e vecchi ricordi 

/banda sociale di Civezzano 2-201 

Una casa tra le nuvole : 10 anni dopo 
 

2-113 
Vai Balordo /Gian Pacher. -  2-134 
Val di Sole : luci di una valle / Roberto Rossini 2-203 
Vattaro, Vigolo e Bosentino nel corso dei secoli . - Trento : Scuola grafica Argentarium, 2-96 
Vecia Zima: poesia dialettale trentina /Giuseppe Caprara. - 2-127 
Vècio mur sgaùs : versi dialettali trentini / Paolo Cereghini.  2-104 
Vedute del Trentino del socio G. B. Unterveger, fotografo, Trento 1882 : selezione 
dell'album fotografico presentato dalla SAT al Congresso internazionale alpino di 
Salisburgo del 1882 :  

/ introduzione di Aldo Gorfer e Floriano Menapace ; 
commenti alle foto di Aldo Gorfer.  

2-7 

Versi / Arcadio Borgogno. -  2-94 
Vocabolario della parlata dialettale contemporanea della città di Trento e 
conservazione dell'antico dialetto : modi di dire, poesie, proverbi, teatro, 
toponomastica, nomenclatura, note di storia su fatti, luoghi e personaggi di Trento 

/ Elio Fox 2-225 

VOUR HUNDERT JOR: Breve profilo dell'Alta valle del Fersina negli anni della Prima 
guerra mondiale 

 
2-157 

   

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ADAMELLO: Ortigara - Grappa. Lettere dalla Grande Guerra dei fratelli Antonio, Piero e 
Vittorio Leidi 

/ Elio Parsani ; Rowenda Brissoni *3-23 

Almeno i nomi : civili trentini deportati nel Terzo Reich : 1939-1945 / [ha realizzato l'opera Il laboratorio di storia di 
Rovereto] 

3-18 

Alpini alla sbarra : un processo per viltà contro 28 piemontesi nell'estate del 1915 sulle 
Dolomiti di Passo Sentinella 

/ Damiano Leonetti ; prefazione di Alberto Monticone *3-22 

Andrea Compatangelo : un capitano dimenticato / Roberto Mendoza ; con la collaborazione di 
Domenico Uliano 

3-19 

Antifascismo e lotta di liberazione nella Valle del Sarca : 1920-1945 / Giovanni Parolari. - Trento : Temi, 1975. - 159 p. : ill. 
; 24 cm + 1 c. geogr. 

*3-9 

Asia gialla : Giava, Borneo, Indocina, Annam, Cambodge, Laos, Tonkino, Macao / Mario Appelius *3-11 
Cina /Mario Appelius 3-17 
DAL REGNO DEL SUD AL VENTO DEL NORD VOL 1 / CAUDANA, MINO; ASSANTE, ARTURO *3-7 
DAL REGNO DEL SUD AL VENTO DEL NORD VOL 2 / CAUDANA, MINO; ASSANTE, ARTURO *3-7/1 
Di che reggimento siete fratelli? i richiamati alle armi di Cembra (1914-1918) / Clara Nardon 3-20 
Gli spostati : profughi = Flüchtlinge = uprchlíci : 1914-1919 VOL 2 

 
3-21/1 

Gli spostati : profughi = Flüchtlinge = uprchlíci : 1914-1919 VOL. 1 
 

3-21/0 
Guerra bianca in Adamello : Immagini del capitano Varenna, Aldo 

 
3-16 

I due ventenni / [hanno collaborato Arturo Michelini ... [et al.] ; 
coordinatore Giorgio Almirante] 

*3-6 

IL VENTENNIO VOL 1 
 

*3-5 
IL VENTENNIO VOL 2 

 
*3-5/1 

INDIA /Mario Appelius *3-10 
La grande guerra : il fronte italiano nelle cartoline e nelle stampe degli artisti / Fabio Fogagnolo, Piero Ambrosini, Enrico Meliadò 3-15 
La guerra degli italiani in montagna / Ta Pum 3-14 
La sfinge nera : Dal Marocco al Madagascar / Mario Appelius *3-12 
Le idee che mossero il mondo / Pino Rauti *3-4 
Nel paese degli uomini nudi / Mario Appelius *3-13 

Il Ventennio: Storia – Cultura - Narrativa 



Parla Benito Mussolini 
 

3-2 
Processo a Mussolini VOL 1 / Mino Caudana *3-3/0 
Processo a Mussolini VOL 2 / Mino Caudana *3-3/1 
Processo a Mussolini VOL 3 / Mino Caudana *3-3/2 
Stampa cattolico-democratica e primo fascismo nel Trentino / Giampaolo Andreatta, Gianni Faustini *3-8 
Testimonianze : Trentino e trentini nell'antifascismo e nella Resistenza / a cura di Vincenzo Calì e Paola Bernardi *3-24 
Trentino provincia del Reich / testo di Piero Agostini ; testi e didascalie della parte 

iconografica di Elio Fox ; ricerche per la parte 
iconografica di Ulisse Marzatico. - Trento : TEMI, 1975. 
- 182 p. : ill. ; 33 cm . 

3-1 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adamello 1963 - 2013 : 50 anni di memoria e di fratellanza / Associazione Nazionale Alpini Sezione Vallecamonica 
; a cura di Nicola Stivala 

4-89 

/ Natascia Carlotto ... ed al Castelgoberto: Storia di una comunità rurale dal 
medioevo all'Ottocento 

4-129 

1. edizione Olipianffas Trento 21/25 maggio 2014 
 

4-123 
1: Karl Brandt : l'uomo in camice del Terzo reich / Philippe Aziz. - Ginevra : Ferni, c1975. - 251 p., [12] c. 

di tav. 
4-62/0 

1913-2013 Arena di Verona / a cura di Silvia Corbetta 4-66 
1919 - 2019: Jahre Österreichisches Schwarzes Kreuz Kriegsgräberfürsorge 

 
4-164 

Varie: Storia – Cultura – Tradizioni - Narrativa 



1976 Frammenti di memoria / Valentina Piccinno 4-72 
2: Joseph Mengele : l'incarnazione del male / Philippe Aziz. - Ginevra : Ferni, c1975. - 251 p., [12] c. 

di tav. 
4-62/1 

3: Milioni di cavie umane / Philippe Aziz. - Ginevra : Ferni, ©1975. - 251 p., [12] 
c. di tav. : ill. ; 19 cm. 

4-62/2 

A come alpini / Ettore Frangipane 4-85 
Adro : territorio e vicende storiche / Umberto Perini 4-6 
Alla Mirabella : lettere dal carcere, Castello di Brescia, febbraio-marzo 1945 / Giacomo Cappellini ; a cura di Giacomo Cappellini jr. 

e Mimmo Franzinelli 
4-162 

An Italian Village / text by Marco Lombardi ; pictures by William 
Willinghton ; edited by Ernesto Fantozzi. - [S.l.] : 
Dreams Creek, 2005. - 92 p. : in gran parte fotografie ; 
30 cm 

*4-15 

Andar per grotte : meraviglie sotto il Friuli / [a cura di Giuseppe Muscio e Andrea Mocchiutti] 4-69 
Andreas Hofer : la storia, il mito / Gianni Faustini 4-190 
Annali / Museo storico italiano della guerra. - Museo storico 

italiano della guerra, 1995. - 236 p., ill. ; 24 cm 
4-96 

Arrampicare Storie di roccia : Escursione in montagna / Marcello Pilati. - Roma : [s.n.], 1964. - 186 p. ; 21 cm 4-113 
Arrivo e partenza / Arthur Koestler ; traduzione di Lidia Storoni 

Mazzolani. - [Milano] : A. Mondadori, 1966. - 266 p. ; 
19 cm. - (Oscar ; 62) 

4-46 

Austriacanti : storie di persone, di guerra, di identità / Mauro Marcantoni e Giorgio Postal 4-168 
Autodifese di militanti operai e democratici italiani davanti ai tribunali / a cura di Stefano Merli ; prefazione di Piero Caleffi. - 

Milano ; Roma : Avanti, 1958. - 239 p., [8] p. di tav. : 
ill. ; 17 cm. - (Biblioteca socialista ; 8) 

4-60 

Baba Camillo e altre storie d'Africa / Giorgio Torelli ; prefazione di Francesco Forte 4-161 
Bagnaria Arsa : viaggio tra archeologia, storia e arte / a cura di Cristiano Tiussi. - Bagnaria Arsa : Comune, 

stampa 2002. - 176 p. : ill. ; 32 cm. 
*4-11 

Bassano meravigliosa / Cesare Gerolimetto ; testi = text by Giandomenico 
Cortese 

4-79 

Battaglia del Montello XV-XXIII GIUGNO MCMXVIII nel VI anniversario 
 

4-191 
Bolca ed il suo territorio : storia, tradizione, cultura e scienza / testi Tarcisio Caltran, Roberto Zorzin ; fotografia 

Roberto Lazzarin 
4-68 

Bruno Gandola: 50 anni di attività 1967-2017 /Floriana Spalla e Lorenzo Valentino 4-199 
Buja: terra e popolo / Gianfranco Ellero 4-117 



Caravate : il nostro paese / a cura di Giuseppe Armocida e Gianni Pozzi ; 
aggiornamenti e ricerche d'archivio: Annalisa Motta e 
Alessia Gila. - [S. l. : s. n.], stampa 2004 (Sangiano : 
Viganò). - 219 p. : ill. ; 30 cm. 

*4-16 

Carlo Merler Aroldo : magistrato trentino partigiano combattente : incarcerato n. 
10651, blocco celle n. 15, lager di Bolzano, via Resia 

/ Sandro Schmid 4-175 

CARSO / ABEL, CORNEL 4-202 
Cento anni un esercito . - Gaeta : SME, 1999. - 31 p. : ill. ; 24 cm 4-98 
Cesare dice... : una lettura del Bellum Gallicum / Giuseppe Moscardelli. - Roma : [s.n.], 1973 (Roma : 

Tip. regionale). - 542 p. : ill. ; 24 cm 
4-7 

Chiedo di volare / Vincenzo Barca. - Trento : L. Reverdito, 1984. - 79 p., 
[4] c. di tav. : ill. ; 24 cm 

4-94 

Cinquant'anni di fedeltà alla montagna / a cura di Elio Fox 4-193 
Città del vino : 10 anni di idee per il territorio / Massimo Corrado, Pierluigi Piccini ; a cura di Elio 

Archimede 
4-131 

Con Serafino / Giuseppe Caprara. - Rovereto : Tipografia Marasca 
Enrico, 1979. - 58 p. ; 16,5 cm 

4-63 

Continuo a pregare che venga la pace ma anche che si termini la quaresima. le memorie 
del soldato Giuseppe Gremes (1914-1919) 

/ a cura di Nirvana Martinelli 4-197 

Cosa videro quegli occhi! : uomini e donne in guerra, 1913-1920 / Laboratorio di storia di Rovereto 4-136 
Coste di Sardegna / Alberto Mario Giraldi. - Venezia : Electa Editrice, 

1970. - 307 p. : ill. ; 28 cm. 
4-4 

CROCE E GLORIA: una via Crucis per Rovereto sulla Secchia / Sezione di Trento 4-148 
Cuore di mamma: SOS vita di villaggio / Marco Zeni 4-119 
Dagli Altopiani a Caporetto / Lorenzo Baratter ; prefazione di Mario Rigoni Stern. - 

Luserna : Centro  Documentazione, 2007. - 297 p. : ill. 
; 24 cm 

*4-41 

Dai Balcani all'Asinara : il calvario dei Landstürmer tirolesi nella Prima guerra mondiale / Giovanni Terranova, Marco Ischia 4-169 
Dallo Stelvio al mare : cammino della memoria, cent'anni dopo, lungo il fronte della 
Grande Guerra 

/ Giacomo Bornacini, Nicola Cozzio 4-71 

Dialoghi di bioetica e biodiritto 2005 : salute e culture : la societa, la donna, 
informazione, ricerca 

. - Trento : Provincia Autonoma di trento, 2006. - 128 
p. ; 24 cm 

4-103 

DOKUMENTATION: Osterreichisches Schwarzes Kreuz. Kriegsgraberfursorge-Arbeit fur 
den Frieden 

 
4-76 



Domenico Rigotti : (Nago 1847-1927) : dalla cospirazione mazziniana (1863-1864) alla 
rete del fuoriuscitismo (1914-1915) 

/ [a cura di Tullio Rigotti] 4-181 

Don Carlo Gnocchi : l'incontro con il Papa 
 

4-134 
dossier Pec-Peja / Provincia autonoma di Trento 4-145 
E qui, quando fiorirà la terra? : lettere del tenente cappellano don Onorio Spada, marzo 
1942-settembre 1943 

/ Paolo Zanlucchi ; introduzione di Corrado Perona ; 
prefazione di Giuseppe Ferrandi 

4-84 

Eduard Reut Nicolussi: Difensore dei Sudtirolesi / a cura di Nino Forenza e Luigi Nicolussi Castellan 4-130 
El mal taià per mez : commedia in tre atti in dialetto trentino / Ermete Bonapace. - [Rist. anast.]. - Trento : Provincia 

autonoma, Dipartimento cultura, [1997]. - 117 p. : 1 
ritr. ; 19 cm. - (Collana di teatro dialettale trentino ; 1) 

4-64 

En poca de poesia che m'è vegnu ndal cor / Augusto Marchiori. - Trento : [s.n.], 1961. - 84 p. : ill. 
; 24 cm 

4-95 

Enrico Conci : ricordi di un deputato trentino al tramonto dell'impero (1896-1918) / a cura di Mirko Saltori 4-174 
Ernesta Bittanti Battisti: Intellettuale antifascista /Beatrice Primerano 4-173 
Esercito e ambiente / a cura di Fiorenzo Mancini 4-157 
Esercito e comunicazione / [a cura di Crescenzo Fiore] 4-155 
Esercito e società / [a cura di Crescenzo Fiore e Bruno Zoldan] 4-86 
Esercito e tradizioni : a Roma, Torino e Pinerolo un viaggio negli storici musei militari 
d'Italia 

/ Mauro Pucciarelli ; [editor Liana Nicòli] 4-151 

Filippo Turati / Franco Catalano. - Milano ; Roma : Avanti, 1957. - 
325 p. ; 17 cm. - (Biblioteca socialista ; 6) 

4-58 

fiori di settembre: recital "Eduino Gerola" 
 

4-120 
Firenze riveduta da un trentino nel 1972 : diario di un montanaro che rozzo e selvatico 
s'inurba 

. - Trento : Scuole grafiche artigianelli, 1973. - 82 p. ; 
21 cm . 

4-31 

Fiume! : scene, volti, parole di una rivoluzione immaginata 1919-1920 / Marco Mondini, Alessio Quercioli, Fabrizio Rasera 4-184 
Foligno : 1997-2007 dieci anni dal sisma / a cura a cura di Silvia Bosi, Alfiero Moretti. 

 
4-127 

Giacomo Rovellio : il vescovo della Riforma tridentina nella Diocesi di Feltre, 1581-1610 / Attilio Minella 4-147 
Gibo d'Italia : Gilberto Simoni, una vita in Giro / Pietro Gottardi, Remo Mosna 4-73 
Giovanni Paolo 2.-Benedetto 16. : Maria, i giovani, il creato : un comune percorso / [a cura di Giovanni Morello] 4-135 
Giovanni Paolo II... Pellegrino fra noi 

 
4-128 

Gli altri lager: i prigionieri tedeschi nei campi alleati in Europa dopo la 2. guerra 
mondiale 

/ James Bacque 4-195 

Gli animali e la loro vita 
 

*4-1 
Gli antichi statuti e le provvisioni ducali della Magnifica comunita di Conegliano / a cura di Nilo Faldon 4-143 



Gli eventi che portarono a Roma / antologia a cura di Fiorella Bartoccini. - Roma : Ente 
nazionale biblioteche popolari e scolastiche, [1970?]. - 
125 p. : ill. ; 20 cm. - (Nel primo centenario dell'unione 
di Roma all'Italia/ collana diretta da A.M. Ghisalberti 
presidente dell'Istituto per la Storia del Risorgimento  

4-36 

Guardare Torino / Roberto Antonetto. - Torino :_D. Piazza, stampa 
1985. - 118 p. : ill. ; 21 cm 

4-27 

Guerra fredda e dintorni / Francesco Alberti 4-177 
Guida ai sacrari della Grande guerra da Redipuglia a Bligny : 19 itinerari lungo il fronte 
italiano 

/ Enzo Bologna, Elvio Pederzolli ; prefazione di 
Giuseppe Severini 

4-180 

Guida alla natura d'Italia / Gianni Farneti, Fulco Pratesi e Franco Tassi; con la 
collaborazione del World Wildlife Fund ; prefazione di 
Antonio Cederna ; nota introduttiva di Giorgio 
Bassani. - 4. ed. riveduta e aggiornata. - Milano : A. 
Mondadori, 1977. - 570 p. : ill. ; 19 cm. 

4-43 

Guida all'Archivio e alla Biblioteca Battisti / a cura di Vincenzo Cali 4-185 
I barabi : commedia in tre atti in dialetto trentino / di Guido De Giuliani. - Trento : Provincia autonoma, 

Dipartimento cultura, [198-?]. - 59 p. ; 19 cm 
4-65 

I determinanti sociali della salute : i fatti concreti : 2. edizione 2003 / a cura di Richard Wilkinson e Michael Marmot. - 
Trento : Provincia autonoma di Trento, Assessorato 
alle politiche per la salute, 2006. - 47 p. : diagr. ; 24 
cm. 

4-101 

I dimenticati della Grande Guerra : la memoria dei combattenti trentini (1914-1920) / Quinto Antonelli 4-171 
I fornaciai friulani in Baviera : nella zona est di Monaco / Fritz Lutz ; traduzione di Gianni Del Piero ; prefazione 

e note di Alberto Picotti. - Reana del Rojale : 
Chiandetti, stampa 1994. - 109 p. : ill. ; 24 cm. 

4-23 

I regni della memoria : Noli e dintorni / Maria Morichini Rebufello ; Comune di Noli, Centro 
culturale polivalente S. Antonio, Noli 

4-139 

I signori Golovlev / Michail E. Saltykov ; a cura di Renato Risaliti. - Torino 
: Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1969. - 
419 p., [1] c. di tav., ritr. ; 18 cm. - (I grandi scrittori 
stranieri ; 298) 

4-53 

I villaggi SOS : moderne istituzioni per bambini orfani o soli / Hermann Gmeiner. - 20. ed. - Innsbruck ; Monaco : 
Sos villaggi del fanciullo. - 89 p. : ill. ; 20 cm. 

4-115 

Ich Gelobe ... Ein Heer zwischen politischen und militarischen blocken / Wilhem Theuretsbacher Rolf M. Urrisk 4-132 



III LEGIO: il fumetto militare italiano / Francesco Tuan 4-87 
Il Cadore nel sessantasei / Fabbiani, Giovanni. - Belluno : Tipografia Piave, 1966. 

- XII, 231 p. : ill ; 25 cm 
*4-5 

Il Cervino e la sua storia / Marziano Bernardi ; a cura di Vittorio Zumaglino. - 
Torino : Ediz. S. A. Cervino, 1944 (Tip. Satet, Soc. An. 
Tip. Ed. Torinese). - 70 p. : ill. ; 28 cm. 

4-3 

Il feudo di Ozzano attraverso i secoli / A cura di Ezio Foresto e Giovanni Zavattaro 4-160 
Il giustiziere della notte / Brian Garfield ; traduzione di Stefano Benvenuti. - 

Milano : A. Mondadori, 1975. - 174 p. ; 19 cm. - (Oscar 
; 579) 

4-50 

Il grande fiume : vita e tradizioni lungo il Po a Piacenza / a cura di Carlo Francou ; con brevi saggi di: Valeria 
Poli, Annamaria Carini ; foto storiche: Archivio 
fotografico Croce, F.lli Manzotti, Giulio Milani 

4-141 

Il grande occhio del mondo / Franco Rho ; presentazione di Egisto Corradi. - 
Bergamo [etc.] : Minerva italica, 1979. - 170 p., [8] c. 
di tav. : ill. ; 24 cm. 

4-24 

Il letto disfatto / Françoise Sagan ; traduzione di Daniela Selvatico 
Estense ; nota introduttiva di Ferruccio Folkel. - 
Milano : A. Mondadori, 1979. - 235 p. ; 19 cm. - 
(Oscar. Narrativa ; 925) 

4-47 

Il lupo della steppa / Hermann Hesse ; Traduzione di Ervino Pocar. - 
Milano : Mondadori, 1980. - 281p. ; 19 cm. - (Oscar 
guide) 

4-48 

Il manto d'ombra / Paulo Varo 4-78 
Il museo "Beato Secondo Pollo" : Sacerdote vercellese (1908-1941) / Emilio Raisaro. - Vercelli : Archidiocesi di Vercelli - 

Seminario Arcivescovile, stampa 2006. - 77 p. : ill. ; 24 
cm 

*4-21 

Il Museo Etnografico della Civiltà Contadina delle Arti e dei Mestieri nel Borgo di 
Casasco d'Intelvi - Centro Valle Intelvi (CO) 

/ Chiara Boldrini - Alfredo Zecchini 4-198 

Il Secondo Risorgimento d'Italia. Approfondimenti : rivista di storia, cultura, attualità . - Roma : ANCFARGL. - v. ; 24 cm 4-104 
Il servo di Dio don Secondo Pollo : sacerdote vercellese (1908-1941) / Emilio Raisaro. - Vercelli : S.E.TIP., stampa 1997. - 

183 p. ; 24 cm. 
4-13 

Il* monte delle betulle : Brezzo di Bedero nella storia e nell'arte  / a cura del comune di Brezzo di Bedero. - Gavirate : 
Nicolini, [1996]. - 132 p. : ill. ; 31 cm. 

*4-12 



In piedi e seduti (1919-1943) / Leo Longanesi. - Milano : Longanesi, 1968. - 250 p. ; 
18 cm 

4-54 

Incredibile evasione dal Lager di Fallersleben / Giulio Pompermaier. - Trento : Temi, [2007]. - 107 p. 
: ill. ; 21 cm. 

4-108 

Italianski: L'epoca degli italiani dell'esercito austroungarico prigionieri in Russia nella 
Grande Guerra (1914-1918) 

/Renzo Francescotti 4-186 

Kriegsende in Bremen / Hartmut Muller / Gunther Rohdenburg 4-149 
L’esercito e le sue scuole / Gasperini, Gianfranco; Scotti, Alberto 4-153 
La battaglia alla grotta del ribelle di Zeret (Etiopia) nell'aprile 1939 : un episodio di 
guerra del tenente colonnello Gennaro Sora nel corno d'Africa 

/ Gian Paolo Rivolta 4-70 

La Campana dei caduti / Antonio Rossaro. - Milano : Ciarrocca, stampa 1953. - 
264 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

*4-40 

La colonna Gamucci: alla ricerca della verità / Tullio Mereu e aura Mereu 4-192 
La Compagnia del Sacro Cuore di Evaristo Madeddu : profilo storico e prospettive 
educative 

/ Paolo Gheda, Andrea Bobbio ; presentazione di 
Pietro Borzomati. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 
[2008]. - 153 p. : ill. ; 23 cm. - (Spiritualità e 
promozione umana ; 44) 

4-106 

La condizione operaia in Italia / Fabrizio Onofri. - Roma : Ecs, Ed. Di Cultura Sociale, 
1955 (Tip. Operaia Romana). - 268 p., [2] c. di tav. : ill. 
; 17 cm. - (Problemi del giorno. N. S) 

4-57 

La prima guerra mondiale sul Monte Baldo / Ovidio Menegùs 4-194 
La propaganda è l'unica nostra cultura : scritture autobiografiche dal fronte sovietico 
(1941-1943) 

/ a cura di Quinto Antonelli 4-81 

La religiosità di Luigi Pirandello : Premio Gastaldi 1949 per il miglior saggio critico / Guido Mattei ; [prefazione di Agostino Faggiotto]. - 
Milano ; Roma : Gastaldi, 1950 : Tip. C. Perego. - 16. p. 
99. - (Collana di cultura e arte) 

4-42 

La resistenza 60 anni dopo : immagini e poesie / a cura di Renzo Francescotti ; disegni di Paolo 
Tartarotti 

4-167 

La scelta della Patria : giovani volontari nella Grande Guerra / Patrizia Dogliani, Gilles Pécout, Alessio Quercioli 4-172 
La Scuola delle trasmissioni dell'Esercito italiano : dieci lustri di storia / Giancarlo Fiorino 4-152 
La torre della pratica di Arrigo Sartori / Giuliano Beltrami 4-146 
La tregua / Primo Levi. - 5. ed. - Torino : Einaudi, [1963]. - 255 p., 

[1] c. di tav. : c. geogr. ; 20 cm. - (I coralli ; 176) 
4-116 

La vita dopo la Grande Guerra : l'arte del riciclo dei materiali bellici / Egidio Guidolin ; prefazione di Ermanno Olmi ; 
introduzione di Edoardo Pittalis 

4-74 



L'Agnese va a morire / Renata Viganò ; introduzione di Sebastiano Vassalli. - 
Torino : Einaudi, c1994. - 249 p. ; 20 cm. - (Einaudi 
tascabili ; 190) 

4-111 

L'alpe : rivista forestale italiana fondata dalla Società emiliana pro-montibus et sylvis . - A. 1, n. 1 (15 giu. 1903)-a. 11 (1913) ; 2. ser., a. 1, n. 
1/2 (gen./feb. 1914)-a. 25 (nov./dic. 1938). - Milano : 
Touring club italiano, 1903-1938. - v. : ill. ; 30 cm 

4-10 

L'alpe : rivista forestale italiana fondata dalla Società emiliana pro-montibus et sylvis . - A. 1, n. 1 (15 giu. 1903)-a. 11 (1913) ; 2. ser., a. 1, n. 
1/2 (gen./feb. 1914)-a. 25 (nov./dic. 1938). - Milano : 
Touring club italiano, 1903-1938. - v. : ill. ; 30 cm 

*4-10/1 

L'alpe : rivista forestale italiana fondata dalla Società emiliana pro-montibus et sylvis . - A. 1, n. 1 (15 giu. 1903)-a. 11 (1913) ; 2. ser., a. 1, n. 
1/2 (gen./feb. 1914)-a. 25 (nov./dic. 1938). - Milano : 
Touring club italiano, 1903-1938. - v. : ill. ; 30 cm 

*4-10/2 

L'angelo del Liponard e altri racconti di mare / Mario Tobino ; introduzione di Claudio Marabini. - 
Milano : A. Mondadori, 1980. - 199 p. ; 19 cm. - (Oscar 
; 1239) 

4-49 

L'arte della grande guerra : l'opera pittorica di Italico Brass / Enrico Ferrara, Andreina Zetta. - [S.l. : s.n., 2007?]. - 
80 p. : ill. ; 21x30 cm 

4-114 

Lascia che accada / Paul Bowles ; traduzione di Domenico De Gregorio. - 
Milano : A. Mondadori, 1967. - 364 p. ; 19 cm. - (Oscar 
; 96) 

4-45 

Le orme di Sant'Emiliano / Carlo Sbatti; / Andrea Alesci 4-150 
Le vie d'Italia . 

 
4-14/0 

Le vie d'Italia . 
 

*4-14/1 
Le vie d'Italia . 

 
*4-14/2 

Le vie d'Italia . 
 

*4-14/3 
Le vie d'Italia . 

 
*4/14/4 

Le vie d'Italia . 
 

*4-14/5 
Le vie d'Italia . 

 
*4/14/6 

Le vie d'Italia . 
 

*4-14/7 
Legni da burro : marche, decori e stampi / a cura di Danilo Valentinotti 4-188 
L'eredità cristiana dei nostri paesi : appunti di storia delle chiese di Brogliano, 
Castelgomberto, Montemezzo, Quargnenta, Valdimolino e Valle di Castelgomberto : la 
pietà popolare: i capitèi di  

/ Dina Tamiozzo ; a cura del gruppo socioculturale I 
ponti dell'Onte ; [presentazione di Franco Barbieri]. - 
Valle di Castelgomberto : s.n., [2008]. - 158 p. : ill. ; 29 
cm. 

*4-18 



L'esercito italiano : storia di uomini e armi / a cura di Arrigo Pecchioli ; testi di Piero Crociani ... 
[et al.] 

4-158 

Lex: legislazione italiana. gazzette ufficiali 24-31 maggio 1999 
 

4-122 
Liberi di volare : vicende e personaggi del volo in Trentino / Enzo Marchesi 4-179 
Limbiate, un comune : note di storia / Mario Panizza ; appendice: L'ospedale Giuseppe 

Antonini a Mombello, °di! Giuseppe Cazzani 
4-142 

Lizzola : la gente si racconta / Felice Bellini, Walter Pinessi *4-2 
Lo Sci : con un nuovo metodo Italiano / 1° Capitano Bussi, E. - Roma : Arti Grafiche Santa 

Barbara, 1938. - 87 p. ; 18 cm 
4-56 

Mario Flaim indirizza idealmente una lettera al fratello Vittorio a Plevlje dove è caduto 
combattendo 

/ a cura di Antonio Soini 4-166 

Memorie : Mario Turrini profugo, orfano di guerra, soldato, internato militare : 1914-
1945 

/ a cura di Romano Turrini 4-178 

Mia amata sposa / Pio Covi. - Fondo (TN): Litotipo Anaune, 2002. - 254 
p. : ill. ; 21 cm. 

4-109 

Michele Pellegrino : fotografie : la collezione del Museo del Parco Naturale Alta Valle 
Pesio e Tanaro 

 
4-80 

Mio cugino, l'arciduca Leopoldo / Alberto Crespi. - Trento : A. Crespi, 2003. - 29 p. ; 24 
cm 

4-105 

Missioni militari per la pace : 1982-2004 / di Luciano Cappelli 4-125 
Modesta proposta per prevenire / Giuseppe Berto. - Milano : Rizzoli, 1971. - 264 p. ; 21 

cm 
4-34 

Montagne di Valtellina e Valchiavenna : immagini dall'esplorazione all'alpinismo 
moderno 

/ a cura di Antonio Boscacci ... \et al.! 4-156 

Mrs. Parkington / Louis Bromfield. - Milano : A. Martello, stampa 1955. 
- 336 p. ; 20 cm. - (La piramide) 

4-37 

Naja di un imboscato : storia vera di un alpino / Livio Dalpiaz 4-88 
Natura che vive / Arturo Rossi. - Verla : Gruppo Alpini Verla, stampa 

2006. - 134 p. : il gran parte ill. ; 28x28 cm. 
*4-19 

Noi testimoni 
 

4-82 
Note d'argento : 25 anni di Minicoro : 1987-2012 

 
4-124 

Noviziato in Siberia per l'artigliere alpino fratel Luigi della Consolata : 1977-1997 
vent'anni dalla morte del servo di Dio fratel Luigi Bordino 

/ [monografia a cura di Domenico Carena]. - [Torino : 
Piccola casa della divina provvidenza], 1997. - 39 p. : 
ill. ; 22 cm 

4-107 



Nuovo vocabolario del dialetto di Bagolino : con note fonetico-morfologiche e aspetti 
lessicali : bagòs-italiano-italiano-bagòs 

/ Fiorino Bazzani, Graziano Melzani ; prefazione di 
Giovanni Bonfadini 

4-77 

Oddone Tomasi pittore / [a cura di Dario Wolf] 4-201 
Oltre la montagna : Domenico Ferrari . - \S. l. : s. n.!, stampa 1998 (Trento : Artigianelli). - 49 

p. : ill. ; 27 cm 
*4-20 

Oltremare : le missioni dell'esercito italiano all'estero / Stato maggiore esercito ; a cura di Enrico Magnani 4-154 
Parliamo di pace / Antonio Mazzi. - Milano : Piemme scuola, 2002. - 205 

p. : ill. ; 21 cm. 
*4-30 

Pittura veneziana fra '400 e '500 nelle valli bergamasche : itinerari alla scoperta 
dell'arte veneta nel territorio della provincia di Bergamo 

. - \S.l. : s.n.!, stampa 1998 (Clusone : Ferrari grafiche). 
- 71 p. : ill. ; 21 cm 

4-29 

Piu sport, piu salute / Vittorio Wyss. - Torino : Societa editrice 
internazionale, 1980. - 95 p. : ill. ; 22 cm.. 

4-26 

Poesie / Giannino, Bottino. - Roma : Canesi & Co., 1970. - 61 
p. ; 14x20 cm 

4-33 

Poesie /Giuseppe Caprara 4-138 
Polaveno nella storia e nell'arte / a cura di Carlo Sabatti 4-144 
Programma di sviluppo provinciale per la XII Legislatura / dipartimento programmazione, ricerca e 

innovazione 
4-118 

Punto Omega . - Trento : Provincia autonoma di Trento. - v. : ill. ; 24 
cm 

4-102 

Quando berta filava! : [notizie storiche interessanti il biellese] 
 

4-137 
Quando senza polenta si moriva di fame Il diario di Caterina Arrigoni /Luca Nardi - Giancarlo Follador 4-163 
Racconti italiani 1971 . - Milano : Selezione del Reader's Digest, c1970. - 141 

p. : ill ; 20 cm. 
4-38/0 

Racconti italiani 1972 . - Milano : Selezione dal Reader's Digest, c1971. - 171 
p. : ill ; 20 cm. 

4-38/1 

Racconti italiani 1974 . - Milano : Selezione dal Reader's Digest, c1973. - 155 
p. : ill. ; 20 cm. 

4-38/2 

Racconti italiani 1975 . - Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1974. - 153 
p. : ill. ; 20 cm. 

4-38/3 

ricordando "la mia vita militare" Casimiro Jachelini 
 

4-126 
Ricordi di Luigi Ferrari : vita dei primi anni del Novecento, la Grande guerra e la Boemia 
e le molte peripezie e sofferenze della gente di Tiarno di Sotto e della Valle di Ledro 
scritti di suo pugno e terminati [da] sua figlia A. Maria 

/ a cura di Umberto Giacometti 4-90 



Ritorno in Galizia : Diario di viaggio : appunti, schede storiche, racconti e poesie / A cura di Mauro Neri ; Schede storiche di Arianna 
Tamburini 

4-170 

Romanzi e racconti / Prosper Mirimie \et.al.!. - Firenze : Sadea, 1965. - 
191 p. ; 18 cm 

4-51 

Rommel : [la volpe del deserto] / di Desmond Young ; traduzione di Gilberto Forti. - 
Milano : Longanesi, [1966]. - 296 p. : 2 c. geogr. ; 18 
cm. - I super pocket 

4-52 

Sacrari e cimiteri militari italiani e all'estero : caduti di tutte le guerre / [a cura del Ministero della Difesa, Commissariato 
generale onoranze caduti in guerra ; aggiornamento 
curato dal coad. Carli Roberto] 

4-165 

Salvemini e i Battisti : carteggio 1894-1957 / a cura di Vincenzo Cali 4-187 
Sardegna come un'infanzia / Elio Vittorini ; introduzione di Silvio Guarnieri. - 

[Milano] : A. Mondadori, 1974. - 124 p. ; 19 cm. - 
(Oscar ; 602) 

4-44 

Semaforo giallo per le zone montane / Magà. - Lecco : Stefanoni, [1976?]. - 78 p. ; 21 cm. 4-32 
Sentieri di luce : immagini / di Pino Veclani ; introduzione: Mino Damato ; testi: 

Massimo Lanzini, Anna Veclani 
4-91 

Serpentinoscisto della Valmalenco 
 

4-140 
Sessantesimo di sacerdozio di Don Fabio Chairani 1948-2008 . - 2008. - 60 p. : ill. ; 24 cm 4-92 
Silenzi da guardare / Foto di Orler Pierluigi 4-67 
soldati fotografati: fotografie della grande guerra sulle pagine di "le Miroir" / museo storico della grande guerra 4-121 
Sotto le insegne di Vienna : Marostica austriaca / Giuseppe Antonio Muraro ; prefazione Francesco 

Vecchiato. - Marostica : Banca popolare, 1999. - 2 v. ; 
22 cm. 

4-28 

Sotto le insegne di Vienna : Marostica austriaca / Giuseppe Antonio Muraro ; prefazione Francesco 
Vecchiato. - Marostica : Banca popolare, 1999. - 2 v. ; 
22 cm. 

4-28/1 

Storia degli Schutzen: la difesa territoriale del Tiolo storico e il ruolo degli Schutzen 
dalle origini ai nostri giorni 

/Marius De Biasi 4-189 

Storia del movimento operaio italiano / Giulio Trevisani. - MIlano : Edizioni del gallo. - v. ; 16 
cm. 

4-59 

Storia dell'Avanti : 1926-1940 / a cura di Gaetano Arfe. - Milano ; Roma : Edizioni 
Avanti, 1958. - 233 p. ; 17 cm. - (Biblioteca socialista ; 
2) 

4-61 



Storia dell'Avanti, 1896-1926 / a cura di Gaetano Arfe. - Milano ; Roma : Ed.  Avanti, 
1956. - 221 p., \6! c. di tav. : ill. ; 17 cm. 

4-61/1 

Storia di Scanno e guida nella valle del Sagittario / Alfonso Colarossi-Mancini. - Scanno : Ass. Cult. LA 
FOCE, 2006. - 382 p., \14! c. di tav. : ill. ; 24 cm 

4-97 

Storia di Temù, Pontagna e Villa Dalegno / Franco Bontempi. - Boario Terme (BS) : Lineagrafica, 
1998. - 384 p. : ill. ; 24 cm. 

4-99 

Storia militare d'Italia : 1796-1975 / a cura del Comitato tecnico della Società di storia 
militare 

4-159 

Sua serenità Venezia : mille anni di buon governo / Alvise Zorzi. - Milano : A. Mondadori, c1971. - 277, 
[8] p. : ill. ; 25 cm 

4-8 

Sui campi di Galizia (1914-1917) : Gli Italiani d’Austria e il fronte orientale: uomini, 
popoli culture nella guerra europea 

/ Fait, Giorgio. - Rovereto : Museo Storico Italiano 
della Guerra, 2004 (1997). - 494 p. ; 24,2 cm 

*4-22 

Sul Senio il fronte si è fermato : Castelbolognese 1943-1945 / Angelo Donati 4-196 
Tabor : una spiritualità per la montagna / [a cura dell'ufficio pastorale per il tempo libero e il 

turismo-Trento]. - [Trento] : Vita trentina, stampa 
2002. - 95 p. : ill. ; 22 x 22 cm 

*4-25 

Tanti saluti dal secolo scorso : diario molinellese del '900 / Andrea Martelli. - [Molinella] : La compagnia del 
Caffe, stampa 2000. - 346 p. : ill. ; 30 cm. 

*4-17 

Tempi della storia, tempi dell'arte : Cesare Battisti tra Vienna e Roma / a cura di Laura Dal Prà 4-75 
Tina e i suoi : vita di suor Clementina Fozzer FMA / Giovanna Fozzer 4-133 
Torino e lo sport : storie, luoghi, immagini / contributi di Enrico Camanni ... [et al.] ; traduzione in 

francese di Laurence Vitroni ; traduzione in inglese di 
Harriet Graham 

4-200 

Traditori: il dialogo immaginario tra Cesare Battisti e Camillo Ruggera, l'alto ufficiale 
Austroungarico che firmò la resa dell'impero. Due volti della tragedia del Trentino nella 
Grande Guerra, due grandi sconfitti 

/Bruno Zorzi 4-183 

Tutte le poesie / Alberto Crespi. - Trento : [s.n.], 2006 (Trento : 
Tipolitografia TEMI). - 122 p. ; 26 cm. 

4-100 

Un libro per una biblioteca : viaggio balcanico : Dalmazia e Bosnia Erzegovina, 1929 / fotografie di Charles-Marcel Heidsieck ; \scritti di! 
Daniel Tarschys ... [et al.]. - [Roma] : Editalia, c1995 
(stampa 1996). - 249 p. : ill. ; 25x31 cm 

*4-39 

Un seme d'oro : vicende d'un internato militare nei lager nazisti / Tullio Odorizzi. - Trento : Artigianelli, 1984. - 202 p. : 
ill. ; 22 cm 

4-110 

Una donna partigiana: Tina, il Comandante Dario: Dante Dassatti, il Commissario 
Pedrin: Giovanni Parolari 

/ Lidia Parolari, Sandro Schmid 4-176 



Una generazione di valorosi : Bari 1915-1918 / Vito Nicola Laporta. - Bari : Laterza, stampa 1966. - 
209 p. : ill. ; 25 cm 

4-9 

Una vela intorno al mondo / Joshua Slocum ; illustrazioni di Thomas Fogarty e 
George Varian. - Roma : E. Sampietro, 1955. - 294 p., 
(5) c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (L'avventura ; 1) 

4-35 

Una vita con entusiasmo : autobiografia / di Augusto Girardelli. - [S. l. : s. n.], stampa 2003 
(Mori : La grafica). - 161 p. : ill. ; 21 cm. 

4-112 

una voce … due voci ... un CORO! / Associazione "Amici del Mandron" 4-83 
Vikinghi / Sigrid Undset. - Milano : Zibetti, c1966. - 239 p. ; 18 

cm. - (Biblioteca universale Zibetti ; 8) 
4-55 

Voci nella tormenta : Immagini e diari inediti dai fronti di guerra e dai campi di prigionia / Fantelli, Udalrico 4-182 
Zara e la Dalmazia nel pensiero e nell'azione di Gabriele D'Annunzio . - Ancona : a cura del Libero Comune di Zara in esilio, 

1970. - 113 p., [40] c. di tav. : ill. ; 25 cm 
4-93 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Libro verde della solidarietà… 2001 
 

*5-1/0 
Libro verde della solidarietà… 2002 

 
*5-1/1 

Libro verde della solidarietà… 2003 
 

*5-1/2 
Libro verde della solidarietà… 2004 

 
*5-1/3 

Libro verde della solidarietà… 2005 
 

*5-1/4 
Libro verde della solidarietà… 2006 

 
*5-1/5 

Libro verde della solidarietà… 2007 
 

*5-1/6 
Libro verde della solidarietà… 2008 

 
*5-1/7    

Libro verde della solidarietà… 2010 
 

*5-1/9 
Libro verde della solidarietà… 2011 

 
*5-1/10 

Libro verde della solidarietà… 2012 
 

*5-1/11 
Libro verde della solidarietà… 2013 

 
*5-1/12 

Libro verde della solidarietà… 2014 
 

*5-1/13 
Libro verde della solidarietà… 2015 

 
*5-1/14 

Libro verde della solidarietà… 2016 
 

*5-1/15 
Libro verde della solidarietà… 2017 

 
*5-1/16 

Libro verde della solidarietà… 2018 
 

*5-1/17    

Libro Verde emergenza sanitaria 2020 
 

*5-1/19 
calendario storico 2009 

 
*5-2/0 

calendario storico 2010 
 

*5-2/1 
calendario storico 2011 

 
*5-2/2 

calendario storico 2012 
 

*5-2/3 
calendario storico 2013 

 
*5-2/4 

calendario storico 2014 
 

*5-2/5 

Calendari storici e Libri verdi 



calendario storico 2015 
 

*5-2/6 
calendario storico 2016 

 
*5-2/7 

calendario storico 2017 
 

*5-2/8 
calendario storico 2018 

 
*5-2/9 

calendario storico 2019 
 

*5-2/10 
calendario storico 2020 

 
*5-2/11 

calendario storico 2021 
 

*5-2/12 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Incontro con gli alpini / classe 5° scuola elementare "R.Galvagni" Pomarolo *6-1 
Incontro con gli alpini / classe quinta scuola elementare "R. Galvagni" anno 

scolastico 2006/2007 
*6-2 

Cuore alpino: racconto dalla prigionia 
 

*6-3 
Gli Alpini nella campagna di Russia nelle testinominanze di alcuni reduci delle Valli di 
Non e di Sole 

/ Giorgio Debiasi. - Malè (TN) : Pro Cultura Centri 
Studi Nonesi, 2005. - 188 p. : ill ; 25 cm 

*6-4 

Per non dimenticare / a cura di Clara Nardon *6-5 
Sacco e la Seconda Guerra mondiale: ricerca storica degli alunni della scuola 
elementare di Sacco 

/ comune di Rovereto *6-6 

Direttive ed indirizzi per un programma di recupero e valorizzazione del patrimonio 
storico della prima guerra mondiale 

/ Provincia Autonoma di Trento ; Servizio Beni 
Culturali 

*6-7 

Ricerche 



Consolidamento, ristrutturazione edilizia ed ampliamento Rifugio Caduti dell'Adamello: 
cronostoria illustrata dei lavori  

/ fondazione ai caduti dell'Adamello Onlus Trento *6-8 

Incontro con gli Alpini: La "Naja" / classe quinta scuola elementare "R. Galvagni" 
Pomarolo 

*6-9 

Progetto per la rivitalizzazione del Museo Storico delle Truppe Alpine e dell'Area del 
Doss Trento 

/ Fondazione amici del museo Nazionale Storico 
degli Alpini 

*6-10 

Raccolta di articoli, discorsi e scritti vari / Cav. Uff. Onorio Dalpiaz *6-11 
 

 

 

 


